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Ebben a játszmában
mindenki nyerésre áll

Szilárd alapokra építkezhetnek

A szalagavatón, amely egy-
szerre volt komoly, ünnepé-
lyes, a tinikre jellemzően já-
tékos, vidám, az alsóbb évesek 
műsorral köszöntötték társa-
ikat, majd minden osztály fo-
tókkal és az alkalomra készült 
filmmel mutatta be azt, hogy 
miért jó bródys diáknak lenni. 
Az A és a B osztály tagjai négy 
évet, a G osztályosok hat évet 
töltöttek együtt. A köszöntők-
ben elhangzott, hogy a szalag, 
amelyet osztályfőnökük a ru-
hájukra tűzött, az összetarto-
zás jelképe. Sok évtizedes ha-
gyomány a szalagavató, már 

minden fontosat elmondtak 
róla, de annak, aki ott áll, és 
akit ünnepelnek, annak egész 
életre szóló emlék. 

A végzős osztályok ün-
neplőben ültek a színpadon. 
Az őket köszöntő beszédek, 
versek, dalok elhangzásakor 
visszagondoltak az elmúlt 
évek örömeire, küzdelmeire, 
a kirándulásokra, a dolgozatí-
rásra, a néha éjszakába nyúló 
felkészülésre.

Mihályfi László igazgató ün-
nepi köszöntőjében elmondta, 
hogy számos sikert értek el a 
diákok a gimnáziumi éveik 

alatt, néha kudarcok is érték 
őket, de azok is hozzájárultak 
személyiségük formálásához. 
Az igazgató jó felkészülést kí-
vánt mindenkinek az érettsé-
gihez, és reálisan kitűzött célt 
a további életpályán. 

Az alsóbb évfolyam diákjai 
nevében elköszönő 11. osz-
tályos Egresi Máté elmondta, 
hogy a diákok egy táblán áll-
nak, úgy mint a sakkban, de 
ebben a játszmában minden-
ki nyerésre áll. A Bródyban 
tudásban, szép élményekben 
gazdagodtak, amiket visznek 
magukkal a felnőtt életbe. 

A végzősök nevében szóló 
Baráth Dorottya a diákélet vi-
dámságát emelte ki. Elmond-
ta, hogy a szekrények tartal-
mából lehet tudni, hogy az 

végzősé, abban ugyanis sok-
kal több a könyv – mert már 
nem viszik haza azokat... A 
tizenkettedikesek még szept-
emberben fel sem fogták azt, 
hogy jövőre nekik már nem 
csengetnek be. Öt hónapja 
még nagyon távolinak tűnt 
május, az érettségi. Most már 
csak három hónap van, ame-
lyet együtt töltenek. Remélik, 
az idő lassabban telik. 

A végzősöket verssel kö-
szöntötte Heizer Boglárka és 
Lacza Eszter, Nakada Ábel 
harsonán játszott Németh 
Szvetlána tanárnő zongora-
kíséretével, Bolbos Laura és 
Hoffman Kata énekelt, Rádo-
nyi Damján gitáron kísérte 
őket.

(tisler)

Az ünnepség a végzősök táncával fejeződött be� (Fotó Györkös)

Három osztály diákjai kapták meg a középiskolás évek 
végét, az érettségi vizsga közeledtét jelző szalagot a ja-
nuár 27-én a Nagy László szabadidőközpontban tartott 
rendezvényen.

Budapesten, a Mezőgazdasági 
Múzeumban, egy országos kiállí-
táson szerepel a Patakparti óvoda 
nagycsoportosa, Országi Áron 
rajza. A Mazsola csoportba járó 
kisfiú egy szelektív hulladékgyűj-
tő szigetet rajzolt a zöld óvodák 
számára kiírt pályázatra. A kiál-
lítást a Földművelésügyi Minisz-
térium Veszprém megyei zöld 
óvoda bázisintézménye, az Ajka 
Városi Óvodák szervezte. A pá-
lyázatra a megye 17 intézményé-
ből érkeztek rajzok. Az öt legjobb 
munkát elküldték az országos ki-
állításra. Áron egyedüli ajkaiként 
került be. Az iskolába készülő kis-
fiútól megtudtuk, hogy az óvodá-
ban és otthon is szelektíven gyűj-
tik a hulladékot. Otthon azokat 
is külön válogatják, amelyekkel 
fűteni lehet. A műanyag palac-
kot és a kupakot is külön gyűjtik, 
majd a nagyobb testvérek leadják 
az iskolában.

- A környezetvédelem miatt 
fontos, hogy szelektíven gyűjt-
sünk – mondta Áron. – A hasz-
nált elemet, a papírt, a műanyagot 
is külön tároljuk. Mindenki így 
csinálja a csoportban, és figye-
lünk is erre.

Papné Takács Ágnes óvónőtől 

megtudtuk, hogy a rajzolás előtt 
a csoporttal beszélgettek a kör-
nyezetvédelemről, a természetről, 
megnézték a szelektív szigetet, 
majd a foglalkozáson minden-
ki azt rajzolta a témában, ami őt 
megfogta. A korosztálynak szóló 
foglalkoztató füzeteket is gyak-
ran használnak. Az intézmény 
jelenleg készíti az örökös zöld 
óvoda pályázatát. A környeze-
ti nevelés mellett a kézügyesség 
fejlesztésére is hangsúlyt helyez-
nek. Jelenleg két pályázaton is 
dolgoznak. Az intézményben egy 
munkatárs folyamatosan figyeli a 
pályázatokat. 

Országi Katalin, Áron édesany-
ja elmondta, hogy a kisfiú szeret 
rajzolni, leginkább népes család-
ját –heten vannak testvérek, ő az 
ötödik –, valamint autókat rajzol. 
Gyorsan fejlődik a kézügyessége 
és a figyelme, ami az iskolába lé-
pés előtt nagyon fontos. Az egész 
család büszke Áronra. Bátyja, 
Máté, szintén sikeres alkotó, ő is 
nyert már rajzversenyt. A kéz-
ügyességüket valószínű, hohy az 
édesanyjuktól örökölték a gyere-
kek, az édesapjuk sportolni sze-
ret. A nagyobbak szintén sikeres 
futók.� (Fotó Györkös)

Hat év emléke, osztályki-
rándulások, versenyek izgal-
ma, sok közösen átélt élmény 
mellett az érettségi vizsgák, 
a búcsú közeledtét is jelzi az 
embléma, amelyet január 28-
án a szalagavató ünnepségen 
tűzött fel a 24 végzős diáknak 
Herbent Zoltán osztályfőnök. 
A Fekete-Vörösmarty iskola 
végzős diákok középiskolás 
tanáraiknak feltűzték a szala-
got, majd az általános iskolás 
tanáraik munkáját virágcso-
korral köszönték meg. Az 
osztály tagjainak többsége 
már első osztályos korától az 
intézmény diákja volt. Nekik 
most lesz az első ballagásuk 
is. 

Riederné Fenyvesi Berna-
dett igazgatóhelyettes felidéz-
te az elmúlt hat évet. Köszö-
netet mondott a diákoknak és 
szüleiknek, akik elhatározták 
2011-ben, hogy a Vörösmarty 

iskola hat osztályos gimná-
ziumi képzését választják. 
Tudták, hogy az intézmény 
az alapos és biztos tudás át-
adásán kívül fontosnak tartja 
az emberi értékeket és a gon-
doskodó szeretetet. A közép-
iskola választása fontos dön-
tés a családok életében. Az 
érettségi előtt álló diákok is 
fontos döntések előtt állnak. 
Most kell határozniuk arról, 
hogy érettségi után hol ta-
nulnak, hogyan folytatják az 
életüket. A középiskolás évek 
alatt lehetőségük volt arra, 
hogy megismerjék önmagu-
kat, kinyílt előttük a világ. Az 
ott megszerzett ismeretek és 
képességek ismeretében kell 
meghozniuk a helyes döntést. 

A 12. G osztály nevében 
Balassa Szilvia tolmácsolta 
a végzősök gondolatait. El-
mondta, hogy nemrég még ők 
táncolták tizedikes diákként 

a palotást, most viszont nekik 
táncolnak a fiatalabbak. Ne-
héz elfogadni, de felfogni is, 
hogy még pár hónap, és vég-
leg elbúcsúznak egymástól. 
Szokatlan, de meg kell barát-
kozni a gondolattal. Jó lenne 
megállítani az időt, együtt 
lenni, szerezni még közös él-
ményeket. 

Az alsóbb évfolyamok di-
ákjai nevében Balla Márk 
11. G osztályos köszöntötte 
diáktársait. Kívánta, hogy a 
következő hónapokat töltsék 
hasznosan, a tanulás mellett 
még töltsenek sok időt együtt. 

A tizedikesek nyitótáncát, 
a palotást, Kocsi Tamásné 
tanította be. Az alsóbb évfo-
lyamok diákjai zenés, táncos 
műsorral készültek. A végző-
sök táncával ért véget az ün-
nepség, majd kezdődött a bál. 

(tisler) A végzős diákok osztályfőnökükkel� (Fotó: Györkös)
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A testület tizenöt tagja kö-
zül tizenhárman jelen voltak 
az első ülésen. A napirendi 
pontok megvitatása előtt dr. 
Jáger László címzetes főjegyző 
számolt be a nyilvánosságnak 
a 2016. december 20-ai zárt 
ülésen hozott döntésről, mi-
szerint Nagy Zoltán középis-
kolai tanárnak Ajka Városért 
Díszoklevél kitüntetést ado-
mányozott az önkormányzat 
több évtizedes színvonalas 
munkájáért.

A képviselők egyhangúlag 
támogatták a településrende-
zési eszközök módosításának 
elfogadását, amire a város 
fejlesztése és későbbi infrast-
rukturális bővítése  miatt van 
szükség. A köztisztviselők 

juttatásairól szóló rendelet 
módosítását 12 igen, 1 tar-
tózkodó voks mellett hagyták 
jóvá, így 2017. január 27-től a 
hivatal köztisztviselői végzett-
ségükhöz mérten (középfokú, 
vagy felsőfokú) illetményki-
egészítésre jogosultak. Nem 
általános béremelést és illet-
ménykiegészítés emelést sza-
vazott meg a testület, hanem 
a teljesítményértékeléssel alá-
támasztott egyénenkénti alap-
illetmény növelését. A kom-
penzáció már időszerűvé vált 
a helyi köztisztviselőknek, 
ugyanis 2003 óta stagnált az 
illetmény-kiegészítés mértéke, 
az illetményalap pedig 2008 
óta nem emelkedett.

A polgármesternek és az al-

polgármesternek javasolt illet-
ményeket egyhangúlag támo-
gatták a képviselők. Csakúgy, 
mint a helyi önkormányzat és 
a Roma Nemzetiségi Önkor-
mányzat, valamint a Német 
Nemzetiségi Önkormányzat 
közötti gazdálkodási-pénz-
ügyi feladatok ellátására létre-
jött megállapodások felülvizs-
gálatát, amit minden évben a 
költségvetés tervezéskor kell 
jóváhagynia a szervezeteknek.

A Nagytóberek Kft. jelentős 
tartozást halmozott fel, ezért a 
testület tíz igen, három tartóz-
kodás mellett törzstőke leszál-
lítást és hat millió forintos tagi 
hitel nyújtását szavazta meg a 
kft-nek. Mivel a cég jelzálogot 
jegyezetett be két márkói in-
gatlanra, ezért az önkormány-
zat egy ajkai lakást is felaján-
lott fedezetként.

A képviselőtestületi-ülésen 
szó esett még a polgármester 
2017. évi szabadságának meg-
állapításáról, a Városi Intéz-

mények Működtető Szerveze-
te alapító okiratának módo-
sításáról, a VI. számú fogor-
vosi körzet meghirdetéséről, 
illetve a Bányászati Múzeum 
korszerűsítését célzó pályázat 
beadásáról is.

A múzeum megújítását fó-
kuszba helyező projektben az 
egész életen át tartó tanulás 
fontosságát helyezné előtérbe 
az önkormányzat. A Bányá-
szati Múzeum belső korsze-
rűsítése a kőzettár interaktí-
vabbá tételét foglalná magá-
ban a tanulási, foglalkoztató, 
oktatási terek átalakításával 
és új belsőépítészeti megoldá-
sokkal. A tematika az „ajkai 
dinoszaurusz” (Ajkaceratops 
kozmai) és az „Ajkait” nevű 
ásvány köré csoportosulna. 

A képviselők elfogadták az 
Új Vásártér Kft. alapító okira-
tának módosítását, végül zárt 
ülésen határoztak egy felleb-
bezéssel kapcsolatban.

SzR.

képviselőtestület    Ajka Városért Díszoklevél Nagy Zoltán középiskolai tanárnak

Juttatások és interaktív tanulási tér

Közeledik az ítélethirdetés
a vörösiszapperben

Az irodalmat szeretni érték

A hosszú élet titka
a kávé tejjel, szíverősítővel

Képviselő-testületi ülést tartott január 26-án Ajka Város 
Önkormányzata, ahol többek között elfogadták a Bányá-
szati Múzeum korszerűsítését támogató pályázat beadá-
sát, de döntöttek a köztisztviselők juttatásainak növelésé-
ről, valamint a polgármester és alpolgármester illetmé-
nyének megállapításáról is.

Az unokák és a különleges 
reggeli kávé tartja fitten Pad-
ragkút egyik legidősebb as�-
szonyát, Noszlopi Imrénét, Ilus 
nénit, akit a kilencvenötödik 
születésnapja alkalmából kö-
szöntöttek.

A szépkorú asszony elmond-
ta, hogy dolgos élet van a háta 
mögött, az évek alatt sok mun-
kában és küzdelemben volt 
része. Főleg a gazdálkodást, a 
háztartásvezetést és a gyermek-
nevelést említette, amelyekben 
helyt kellett állnia. Édesanyja 
halála után felnevelte húgát, de 
négy gyermeke is született.

– Állattenyésztéssel foglal-
koztunk. Voltak teheneink, lo-
vaink és nagy kertünk is, ahol 
megtermeltünk mindent, ami-
re szükség volt a háztartásban. 
Baromfikat tartottunk, de a 
mezőn is dolgoztam. Egy héten 
általában öt kenyeret sütöttem, 
akkora volt a család – mesélte 
fiatalkoráról az ünnepelt.

Dr. Horváth József alpolgár-
mester egy csokor virággal, 
Péntek Magdolna, az Ajkai 
Közös Önkormányzati Hivatal 
Szociális és Igazgatási Irodájá-
nak vezetője pedig miniszter-
elnöki oklevéllel köszöntötte az 
idős asszonyt. A szűk családi 
körben tartott ünnepségen az 
alpolgármester felidézte az ün-
nepelt jelentős életeseménye-
it, mert kilencvenöt esztendő, 
azért mégiscsak kilencvenöt 
esztendő, ami mellett nem lehet 
elmenni szó nélkül.

Az összefoglalóból kiderült, 
hogy Ilus néninek valóban 
dolgos életművet adott a sors. 
Csombó Ilona néven 1922. ja-
nuár 29-én, Döbröcén látta 
meg a napvilágot. Szülei me-
zőgazdálkodással foglalkoz-
tak, így kislányként ő is hamar 
megismerte a kemény munkát. 
Hárman voltak testvérek, kö-
zülük ma már csak Ilus néni él. 
A család Nyírespusztára költö-

zött, így az elemi iskolát már a 
közeli Nagytárkányban végezte 
el a felcseperedő gyermek. Még 
alig volt tizennégy éves, amikor 
édesanyja halála után ráma-
radtak a feladatok. Innentől ő 
vezette a háztartást és nevelte 
húgát is. Az első férjével (Ko-
csis Józseffel) a faluban ismer-
kedett meg, 1940-ben össze is 
házasodtak. Négy gyermekük 
született: 1941-ben József, 1943-
ban Rozália, 1944-ben István 
és 1949-ben Erzsébet. Ilus néni 
mindig háztartásbeli volt, a 
családról gondoskodott. Férje 
1975-ben meghalt, és az as�-
szony 1979-ben új párt válasz-
tott. Második férjével, Noszlopi 
Imrével tíz közös évet szánt ne-
kik a sors, utána ismét egyedül 
maradt az asszony, ám a harcot 
nem adta fel, sokáig tovább gaz-
dálkodott a birtokon. 2003-ban 
költözött Erzsébet lányáékhoz, 
azóta él Padragon.

Az emlékek felidézése köz-
ben Ilus néni láthatóan elérzé-
kenyült, kissé meg is illetődött, 
de rövid szótlanságot követően 
mosolyogva válaszolt, amikor 
az alpolgármester a hosszú élet 
titkáról kérdezte.

A szellemileg máig fitt as�-
szony elárulta, hogy szeret ol-
vasni, de televíziót nem igazán 
néz. Helyette inkább élvezi a 
nagycsaládot, modern nagyi-
ként pedig skype-olni is szokott 
az unokákkal, dédunokákkal. 
Igaz a számítógépet nem igazán 
tudja kezelni, de szívesen be-
szélget, ha meghallja a fiatalok 
hangját, ám az élőképen néha 
még most is meglepődik. Már 
kilenc unokája, húsz déduno-
kája és négy ükunokája van, 
többségük a környéken él, így 
gyakran meg is látogatják. A 
titok a felsoroltakon túl a ká-
véban rejlik még szerinte, amit 
tejjel és egy kis szíverősítővel 
iszik reggelente.

SzR.

Az ünnepelt családi körben� (Fotó: Györkös)

Az elsőfokú ítélet hatályon 
kívül helyezését és új eljárás 
lefolytatását kérte az ügyész 
a vörösisszapper másodfokú 
tárgyalásán, amely január 
23-án kezdődött meg a Győri 
Ítélőtáblán.

A táblabíróságon január 
23-án indult a másodfokú 
tárgyalás, miután a Győ-
ri Fellebbviteli Főügyészség 
tavaly június 21-én az első 
fokon eljáró Veszprémi Tör-
vényszék mind a tizenöt vád-
lottat felmentő határozatának 
hatályon kívül helyezését és 
új eljárás lefolytatását kérte, 
eljárási szabálysértések és az 
indoklási kötelezettség elmu-
lasztására hivatkozva.

A harmadik tárgyalási na-
pon az utolsó szó jogán fel-
szólaló vádlottak valamen�-
nyien ártatlannak vallották 
magukat, és az első fokú ítélet 
helybenhagyását kérték. Az 
elsőrendű vádlott, B. Zoltán 
azt mondta: becsületesen 
végezte munkáját, tisztessé-
gesen helytállt, amit a tör-
vényszék alapos vizsgálattal 
meg is állapított. Semmi nem 
törölheti ki a tragédiát az 
emberek életéből, de remé-
nyei szerint „a jogerős ítélet 
megnyugvást hoz majd” a ka-

tasztrófában érintetteknek és 
a társadalomnak. 

Előzőleg, a második tár-
gyalási napon, valamen�-
nyi védő az első fokú ítélet 
helybenhagyását kérte. Arra 
hivatkoztak, hogy a Veszp-
rémi Törvényszék ítélete 
megalapozott volt, a szakér-
tői véleményeket jól és ob-
jektíven használta, az ítéletet 
megfelelően indokolta. Az 
ügyészi fellebbezés azonban 
szerintük nem volt alapos, a 
nyomozás pedig elkapkodott 
volt. Hangoztatták, hogy a 
szakértői vélemények sze-
rint nem a gáttest hibájából 
következett be a katasztrófa, 
hanem az altalaj törése kö-

vetkezményeként, a vádlot-
tak viselkedése, munkája és 
a katasztrófa között nem volt 
ok-okozati összefüggés. Pál 
Helga, D. József másodrendű 
vádlott védője kitért arra is, 
hogy bár Kolontárnak és De-
vecsernek is volt veszélyhely-
zet esetére kész kitelepítési 
terve, azt egyszer sem pró-
bálták el, a szükséges tech-
nikai eszközök pedig nem 
működtek. Fejes Péter ügyész 
szerint a nyomozás nem volt 
összecsapott, mert a társada-
lomnak jogos elvárása, hogy 
tisztességes körülmények kö-
zött történjen a nyomozás és 
lépjen a tárgyalási szakaszba. 
Az ügyész érthetetlennek ne-

vezte a kimenekítési tervek 
számonkérését. Álláspontja 
szerint, ha működött volna 
a riasztórendszer, vagy meg-
szólaltak volna a harangok, 
az sem változtatott volna 
semmin, mert a vörösiszap 
hét perc alatt érte el Kolon-
tárt, a gátszakadást követő 
percekben pedig semmilyen 
értesítést nem kapott senki, 
aki a településeken a riasztást 
elindíthatta volna.

A Győri Ítélőtábla február 
6-án tíz órakor hirdet ítéletet 
a vörösiszapper másodfokú 
tárgyalásán – jelentette be a 
büntetőper január 25-i tár-
gyalási napja végén Zólyomi 
Csilla, a tanács elnöke.

A vörösiszap-katasztrófa ügyében indított büntetőper másodfokú tárgyalása a Győri Ítélőtáblán janu-
ár 23-án� (MTI Fotó: Krizsán Csaba)

Prózamondó- és szépolva-
só-versenyt hirdettek a Feke-
te István – Vörösmarty Mi-
hály Általános Iskola és Gim-
názium József Attila utcai 
épületében a Fekete István 
emlékhét részeként, amelyen 
negyvenhat diák mutatta 
meg tehetségét a zsűri előtt.

A versenyzőket, szüleiket 
és a felkészítő pedagógusokat 
Fenyvesiné Molnár Zsuzsan-
na igazgatóhelyettes köszön-
tötte az első emeleten. Örö-
mét fejezte ki, hogy a város-
ból és a környékről ilyen sok 
irodalomkedvelő gyermekkel 
találkozhat, akikre az iskolák 
büszkék lehetnek, hiszen ol-
vasni és történetekben gon-
dolkodni érték.

Az életkort figyelembe véve 
négy kategóriában indultak a 

diákok. A versenyen egy há-
rom-öt perces magyar prózai 
mű – mese, novella, monda 

vagy regényrészlet – elmon-
dása illetve előadásszerű fel-
olvasása volt a feladat, amit 

minden versenyző ügyesen 
meg is oldott.

A zsűritagokra nehéz dön-

tés várt a végső sorrend ki-
alakításában. A 3-4. évfolya-
mos diákoknál Dávid Eszter, 
a Devecseri Gárdonyi Géza 
Általános Iskola tanulója bi-
zonyult a legjobb prózamon-
dónak. Második helyen Sza-
niszló Balázs végzett a Szent 
István Király Római Kato-
likus Általános Iskolából. A 
képzeletbeli dobogó harma-
dik fokára holtversenyben 
Sinkai Lili és Schreithofer 
Erik állhatott fel. Mindketten 
a Borsos Miklós Általános 
Iskola diákjai. A zsűri kü-
lönleges előadásmódjáért kü-
löndíjban részesítette Katona 
Sárát a Fekete-Vörösmarty-
ból. Az 5-6.-os korcsoport-
ban Dalnoki Janka, Monos-
tori Noel, illetve holtverseny-
ben Szalai Fanni és Hoffman 

Andrea olvasta fel az irodal-
mi alkotásokat a legszebben. 
Janka, Noel és Fanni is a 
Fekete István – Vörösmarty 
Mihály Általános Iskola és 
Gimnáziumból érkezett, míg 
Andrea a Borsos Miklós Ál-
talános Iskola növendéke.

A 7-8.-asok szépolvasó-
versenyében Tóth Zsófia (Fe-
kete-Vörösmarty), Poczai 
Dávid (Borsos) és Bárdosi 
Violett (Fekete-Vörösmarty) 
nyújtott kiemelkedő teljesít-
ményt. A 9-12. évfolyamon 
pedig Czendrei Luca, Balassa 
Szilvia és Hencz Laura reme-
kelt. Mindannyian a Fekete-
Vörösmarty Általános Iskola 
és Gimnázium diákjai. A dí-
jazottak könyvjutalomban és 
oklevélben részesültek.

SzR.

Horváth Tibor, a Fekete István Társaság elnöke, Vallerné Horváth Andrea, a VMK munkatársa és Ge-
rencsér Hilda önkormányzati képviselő, egykori iskolaigazgató is helyet foglalt a zsűriben
� (Fotó: Györkös)
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Vízügyileg Ajka az országos átlag felett van
A szakmák felé
orientálják a gyermekeket

Időutazáson vettek részt a je-
lenlévők január 25-én délután 
a Városi Múzeumban, amikor 
a Pedagógus Szakszervezeti 
Nyugdíjas Klub 40 éves jubileu-
mi összejövetelét tartotta.

A napjainkban 31 taggal mű-
ködő csoportból 24-en voltak 
jelen e neves eseményen, ami a 
tagság életkorához viszonyítva 
nagyon szép számnak mond-
ható. Dr. Stolár Magdolna klub-
vezető a pedagógusok közössé-
gi munkájáról szólt elismerően 
az 1950-es évektől – amikor 
még nem klubkeretek között 
tevékenykedtek – napjainkig. 
Itt felhasználta édesanyja tanul-
mányát, amelyet a várossá nyil-
vánítás ötvenedik évfordulójára 
írt. Legendás tanárok, tanítók 
munkásságát méltatta, akik a 
város életében jelentős szere-
pet töltöttek be. Megtudták a 
jelenlévők, hogy Mohos Ferenc 
volt az első pedagógus, aki dip-
lomája megszerzésének 50. év-
fordulóján kitüntetést kapott. 
Pentz Gyuláné Blanka néniről 
kevesen tudták, hogy megírta 
a saját életrajzát, hogy majd a 
temetésén olvassák fel, amely 
sajnos elveszett, az önéletrajz 
sorsát senki sem ismeri. (talán 
Tomor Sándor plébános hagya-
téka között megtalálható) 

A nyugdíjasklub 1977. január 
17-én alakult meg Dávid Ala-

dárné vezetésével, majd 1984-
ben Tolnai Pálné vette át az irá-
nyítást. Stolár Mihályné 1991-
től volt a csoport élén. Napja-
inkban lánya, Magdolna vezeti 
a klubot. A legidősebb megje-
lent klubtag Gaál Zsigmondné 
Margit néni 85 éves volt január-
ban, de Németh Jánosné Jucika 
is hamarosan eléri ezt a kort. A 
legfiatalabb tag Bogdán Lajosné 
Burucs Erika.

A klubvezető visszaemléke-
zését követve az eltávozott pe-
dagógusok emlékére gyertyát 
gyújtottak, majd Vincze Edit 
néni emlékezését hallhatták. Ő 
1955-ben szerzett diplomát és 
1957-től tanított Ajkán biológi-
át, földrajzot és kémiát. Mesélt 
azokról az időkről, amikor a 
tanítványok szüleihez jártak 
ebédelni. Abban az időben egy 
intézményként működött az is-
kola és az óvoda. Az ő feladata 
volt, hogy a megépülő új isko-
lákban megszervezze a termé-
szettudományos oktatást.

Varga Istvánné Fábián Jutka 
néni szintén az ötvenes években 
szerezte meg diplomáját Baján, 
az akkori tanító- és óvónőkép-
zőben. Részt vett a 12 óvoda 
beindításában. Nagy érdemei 
vannak a 9-es óvoda tanuszo-
dájának a megépítésében. 
Büszke az olimpiát is megjárt 
Európa bajnok tanítványára, 

Kis Gergőre. Fekete István író, 
a Vuk című meséjét az ő cso-
portjának adta elsőként feldol-
gozásra, amikor még nem volt 
könyv formában készen. Úgy 
emlékezik vissza, hogy külön-
álló lapokból dolgoztak. A Ru-
bik kocka óvodákban való be-
vezetésében is úttörő szerepet 
vállalt.

Gaál Zsigmondné Margit 
néni, a gimnáziumban iro-
dalmi színpadot, szakkört, 
munkaközösséget vezetett. 
Most készül 50 éves érettségi 
találkozóra az első osztályával, 
amelyben 30-an érettségiztek 
és abból 10-en kitűnővel végez-
tek. Nagyon várja már a talál-
kozást. Elmondta, hogy büszke 
arra, hogy nem tud kimenni 

az utcára anélkül, hogy rá ne 
köszönnének régi tanítványok. 
Napjainkban felkérik zsűrizés-
re és a nyugdíjaskluboknak is 
tart előadásokat még ebben a 
szép korban is.

Az „Életet az éveknek” Ajkai 
Nyugdíjas Klubok Egyesülete 
elnöke, Zábrák Béla, elismerő-
en beszélt a klub tevékenységé-
ről, további tartalmas együtt-
működést kívánva a városi 
rendezvényeken. Mező Jánosné 
a dicsérő szavak után ismertet-
te az egyesület idei programját. 
Majd a retikülökből előkerültek 
a megkopott képek, az újságcik-
kek, amelyek láttán emlékek, 
történések sokasága elevenedett 
fel.

Cs.B.É.

Negyven éves a Pedagógus Nyugdíjas Klub

Különdíj a néptánc fesztiválon

– Hogy értékeli az elmúlt 
esztendőt a vállalat életében?

– A 2016-os évet több szem-
pontból is értékelhetjük. Ha 
a szolgáltatás minőségét néz-
zük, akkor nagy meglepe-
tést nem okozott az előző év, 
stabilan tudtuk biztosítani a 
felhasználók által elvárt szín-
vonalat. Ezt egy fogyasztói 
elégedettség-vizsgálat is alá-
támasztotta. Ugyanakkor a 
tavalyi év különleges is volt 
számunkra, mert működési 
körünkbe bevontuk kissé a 
kultúrát is. Létrehoztunk egy 
vízi közmű múzeumot, ami 

elég szokatlan egy vízszolgál-
tatótól. A múzeum létreho-
zása komoly kihívás volt, de 
megbirkóztunk vele. 

– Honnan jött az ötlet, hogy 
múzeumot hozzanak létre?

– Maga a gondolat elég régi, 
már húsz évvel ezelőtt felme-
rült, hogy létrehozzuk ezt az 
intézményt, akkor volt ugyan-
is 100 éves a cégalapító veszp-
rémi vízellátó rendszer. Akkor 
azonban nem volt meg a léte-
sítményhez szükséges anyagi 
háttér. Most végül közösségi 
összefogással vált valósággá a 
terv. 

– Mit találnak a látogatók a 
múzeumban? 

– Kiállítottuk a vízi közmű 
szolgáltatás 120 éves múltját, a 
mai munkát és kicsit a jövőbe 
tekintve a környezetvédelmi 
tevékenységet is be kívánjuk 
mutatni. Terveink között sze-
repel a múzeum interaktívvá 
tétele, hogy vonzóvá tegyük a 
fiatalok számára is. A látoga-
tókat pedig előzetes bejelent-
kezés alapján fogadjuk, első 
számú „célpontjaink” az isko-
lai csoportok. 

– Várhatóak-e fejlesztések az 
idei évben, illetve lesz-e lehető-
ség a rendszeres karbantartá-
sok elvégzésére?

– Ezen a területen a priori-
tás a karbantartásé, hogy az 
üzembiztonságot garantál-
hassuk. Ezért elkészítettük a 
szükséges felújítási és pótlási 
tervet, ezt a tervezetet az ille-
tékes hivatal már engedélyezte 
is. 

– Milyen állapotban van 
Ajka víz- és csatornahálózata? 

– A Bakonykarszt Zrt. büsz-
ke arra, hogy a fennállás húsz 
éve alatt a tulajdonosok nem 
vittek ki pénzt a társaságból, 
annak ellenére, hogy másfél 
évtizedig a cég nyereséges volt. 
Az így fennmaradó forrásokat 
mindig fejlesztésre fordítottuk, 
ennek köszönhetően az orszá-
gos átlag felettiek a vízi közmű 
hálózat mutatói Ajkán, és az 
Ajka környéki településeken is. 

– Az idei rendkívül tartós és 
extrém hideg okoz-e önöknek 
vagy a lakosságnak külön gon-
dokat? 

– Felkészültünk az ilyen 
rendkívüli időjárási viszo-
nyokra is, a gépházaink, a víz-
tároló medencéink, a víztor-
nyaink rendelkeznek azokkal 
a fűtőberendezésekkel, ame-
lyek az elfagyás elleni védel-
met szolgálják. A vízmérőhe-
lyek (vízórák) és a vízaknák 
fagyás elleni védelme viszont 
a fogyasztók feladata. Sajnos 
ennek a feladatnak nem min-
denki tett eleget, és mintegy 
két hete elkezdődtek a víz-
mérő-elfagyások. Mi me-
gyünk és készséggel javítjuk 
a hibát, azonban a költségek 
a fogyasztót terhelik, mivel a 
meghibásodás nem a cégünk 
hibája. Ez a veszély különö-
sen azokban az ingatlanok-
ban áll fenn, ahol alacsony 
vagy ritka a vízfogyasztás. 
De a vízaknáknak, azok fe-
delének szigetelése még most 
sincs elkésve.

– Várható-e bármiféle díj-
változás az ivóvíz-szennyvíz 
tekintetében?

– A jelenlegi jogszabályok 
szerint miniszteri rendelettel 
lehet csak a díjakon változtat-
ni. Nekem nincs tudomásom 
róla, hogy az idei évben bár-
miféle árváltozás történne.

Horváth Tibor

Milyen állapotban van Ajka vízhálózata? Miért alapít egy 
szolgáltató múzeumot? Lesz-e árváltozás a vízszolgálta-
tásban idén? Többek közt ezekre a kérdésekre is választ 
kaptunk Kugler Gyulától, a Bakonykarszt Zrt. vezérigaz-
gatójától.

Egy gondosan szigetelt aknafedél� (Fotó: Futó)

A kétkezi munkához pró-
bálnak kedvet csinálni az ál-
talános iskolások körében a 
2013 óta megrendezett „Ezer-
mester” vetélkedővel, amely 
Kundermann Róbert matema-
tika, fizika és technika tanár 
nevéhez fűződik.

Idén január 26-án szervez-
ték meg a Borsos Miklós Ál-
talános Iskola Kossuth épü-
letének technika termében a 
rendkívüli ügyességet, rajzol-
vasást és szépérzéket igénylő 
vetélkedést. A szaktekintély-
nek örvendő tanár segítsége 
Vesztróczy László nyugdíjas 
technika tanár volt, aki pá-
lyája kezdetén éppen Kunder-
mann Róbertet oktatta a poli-
technika tantárgyra.

A versenyt a Veszprém Me-
gyei Kereskedelmi és Iparka-
mara támogatásával bonyolí-

tották le Stampf Eszter mun-
katárs jelenlétében. A vetélke-
dőn Ásványi János igazgatóhe-
lyettes üdvözölte a diákokat. 
Örömét fejezte ki, hogy a 
gyerekek évről évre megtöltik 
a munkapadokat és bemutat-
ják, hogy mi van a fejükben és 
a kezükben. A szervező tanár 
ezek után ismertette a felada-
tot a tanulókkal. Ultrakön�-
nyű napelemes repülőt kellett 
készíteniük az összeállított 
egységcsomag felhasználásá-
val, amelyet egy iskolaszere-
ket gyártó cég biztosított és az 
iparkamara finanszírozott. A 
rendelkezésre álló időt másfél 
órában határozták meg a szer-
vezők.

Csapatok jöttek Úrkútról, 
Halimbáról, Nyirádról, Vá-
roslődről, és két-két csoport 
érkezett a Fekete István-Vö-
rösmarty Mihály Általános 
Iskola és Gimnáziumból vala-
mint a rendező Borsos Miklós 
Általános Iskolából. A diákok 
méretre vágtak, fűrészeltek, 
csiszoltak, illesztettek és ra-
gasztottak. Utoljára a napelem 
bekötését végezték el, amelyet, 
ha hibátlanul oldottak meg, 
akkor megfelelő volt a propel-
ler forgásiránya. A megadott 
időn belül mindenki elkészült 
a szerkezettel. Az értékelést 
Vesztróczy László végezte. 
Figyelembe vette a méretpon-

tosságot, illesztést, merőleges-
séget, működőképességet és 
pontazonosság esetén a gyor-
saságot. Így a legprecízebb 
munkát a városlődi fiúk adták 
le. Albert Ákos és Fódi Barna-
bás 57 pontot ért el, ezzel meg-
szerezték a győzelmet. Máso-
dik helyezett Grabler Gergő 
és Molnár Gergő 55 ponttal, 
harmadik Farkas Dávid és 
Varga Benjámin lett 54 pontot 
gyűjtve. Mindkét csapat tag-
jai a Borsos Miklós Általános 
Iskolába járnak. A helyezettek 
jutalma barkács csomag volt. 
Lépegető robot, léghajtásos 
autó és irányváltós jármű ju-
tott a legügyesebbeknek. Ezen 
kívül minden csapat emlékla-
pot kapott. Az iparkamara is 
megajándékozta a résztvevő-
ket. Pályaválasztással kapcso-
latos kiadványokat, barkács 

csomagot, üdítőt, csokoládét, 
tollat és szilikon karkötőt vi-
hettek haza.

Értékelőjében Kundermann 
Róbert és Vesztróczy László 
elmondta, hogy elégedettek 
voltak a diákok teljesítményé-
vel, hiszen mindannyian időre 
elkészítették a szerkezeteket, 
amelyek működőképesek vol-
tak. Reményüket fejezték ki, 
hogy idővel jó szakemberekké 
fognak válni és az iskola Tech-
nika Munkaközössége a figye-
lemfelkeltéssel és megfelelő 
színvonalú szakmai munkával 
ehhez hozzájárul.

Stampf Eszter elmondta, 
hogy örömmel jönnek Ajká-
ra, hiszen a verseny alkalmat 
teremt rá, hogy a gyermekeket 
a szakma tanulása irányába 
orientálják. A megyében húsz 
szakma szerepel a hiányszak-
mák listáján. Sajnos azokban 
a képzésekben, amelyekben 
külföldön el tudnak helyez-
kedni, a megfelelő létszámú 
okítás ellenére itthon hiány 
mutatkozik. Most azon mun-
kálkodnak, hogy ezt a sú-
lyos problémát megoldják. 
Ezért járják az osztályfőnöki 
órákat, üzemlátogatásokat 
szerveznek. Remélik, hogy a 
szakgimnáziumi képzés is rá-
irányítja a hiányszakmákra a 
figyelmet.

Cs. Bosits Évi

Munkában a kis ezermesterek� (Fotó: Györkös)

Régi fényképekkel idézték vissza a múltat� (Fotó: Györkös)

Különdíjjal jutalmazták Csá-
nitz Márkot, az Ajka-Padragkút 
Táncegyüttes tagját a 23. Or-
szágos Szólótáncfesztivál dön-
tőjében.

A kétévente megrendezett bé-
késcsabai verseny évtizedek óta 
fórumot teremt a néptáncosok-
nak arra, hogy számot adhassa-
nak eredeti néptánc ismeretük-
ről, annak újraalkotásáról, vala-
mint magas színvonalú egyéni 
előadásmódjukról. A versenyre 
benevezhetett minden 17. élet-

évét betöltött amatőr, illetve 
hivatásos, magyar állampolgár-
ságú és határon túl élő magyar 
nemzetiségű táncos. 

Az országos döntőbe az elő-
válogatón át vezetett az út, ahol 
Márk már decemberben meg�-
győzte a zsűrit, hogy ott a helye 
az aranysarkantyúsok között a 
fináléban. A januári döntőben 
az ajkai versenyző két kategóri-
ában, kötelező és szabadon vá-
lasztott táncokban mérte össze 
tudását a folklór mozgalom szí-

ne-javával. A kiírás szerint pén-
teken a nyugati palóc verbunk 
és sűrű és ritka tempó (Szék) 
volt a bemutatott anyag, amely-
ből szabad improvizációt kellett 
előadni. Másnap következett 
Márk szabadon választott pro-
dukciója, Moldovan Nicodin 
táncát, bota és sűrű magyart 
járt zsűri előtt. A Mezőségról, 
Mócs faluból származó adat-
közlő táncát Márk felkészítője, 
Ramasz László Örökös Arany-
sarkantyús Táncos választotta 

a versenyre. Lőrincz Hortenzia, 
Kocsis Enikő, Kovács Norbert, 
Busai Norbert, Véghső Mik-
lós Örökös Aranygyöngyös és 
Aranysarkantyús Táncosok al-
kották a bíráló testületet, akik a 
szombat esti gálaműsor végén 
átadták Márknak az Örökség 
Egyesület különdíját ígéretes 
tehetségéért. Az ünnepséget 
hajnalig tartó táncház zárta a 
Csabagyöngye Kulturális Köz-
pont hatalmas aulájában.

(rw) Csánitz Márk és Ramasz László� (Fotó: Györkös)
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Az opera nagykövete

HAJNAL János
CSEKE Katinka

VÁRKONYI Andrea/
TUNYOGI Bernadett/

VANYA Tímea

ifj . JÁSZAI László
SÁFÁR Anikó

HARSÁNYI Gábor
HOFFMANN Richárd

LENGYEL Eleonóra

Rendező: POZSGAI Zsolt

BELEZNAY Endre
FOGARASSY Bernadett
CSENGERI Attila

www.pestimuveszszinhaz.hu
facebook.com/pestimuveszszinhaz

Február 16. csütörtök 19 óra
Ajka, Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ

(Szabadság tér 13.)
Jegyek itt és a www.jegy.hu internetes oldalon kaphatók! 

(További információ: 06-88-210-252, www.nagylaszlovmk.eu)

Az Unimontex Kft. Ajka
2. sz. Timföldgyár

a kivitelezési feladatatok 
megnövekedett mennyisége 

miatt,
felvételt hirdet,

minősített hegesztő,
csőszerelő,

lakatos munkakörökben.
Fizetés megegyezés szerint. 

Érdeklődni személyesen
a fenti címen vagy telefonon

a +36-88/510-040
ill. a +36-30/385-85-03

számon.

Pályázati felhívás
Az Ajka Városért Alapítvány kuratóriuma pályázatot hirdet olyan 20 év alatti, ajkai lakcímmel 
rendelkező, vagy ajkai intézményben dolgozó fiatalok támogatására, akik az élet bármely terüle-
tén egyéni kimagasló (minimum országos, vagy ennek a szintnek megfelelő versenyen elért I – X. 
helyezés) eredményt értek el 2016-ban.

A kimagasló képességgel rendelkező pályázókat 2 célcsoportban várjuk:
-	 bármely fogyatékkal élő 20 év alatti személy
-	 tehetséges fiatal.

Elnyerhető támogatási összeg: minimum 100 ezer forint/fő célcsoportonként.
A pályázat beadási határideje: 2017. május 20.
Elbírálásának ideje: 2017. október 01.
A pályázati adatlap letölthető a www.ajkaiszo.hu honlapról.

A közhasznú alapítvány várja az egyéni vállalkozók, magánszemélyek felajánlását SZJA 
1 % - ról, akik ezt a nemes célt kívánják támogatni.
Egyéni vállalkozók 2017. 02. 25 -ig, magánszemélyek 2017. 05. 20 -ig ajánlhatják fel 
személyi jövedelemadójuk 1%-át. 
Az alapítvány bírósági nyilvántartási száma: 19-01-0000070 
Vállalkozások Bt, Kft, KKt, Zrt, Nyrt-k. felajánlása esetén az alapítvány igazolást ad a 
2017. 01. 01 - 2017. 12. 31. közötti időszakról a Társasági adó 7 § (7) pontja szerint.

A pályázati támogatás átadására 2017 novemberében kerül sor „Ajka város” születésének évfor-
dulóján. A támogató szervezetek képviselői ünnepélyes keretek között adják át az elnyert pénzdí-
jakat a város vezetői és a kuratórium tagjaival együtt.    
						    

Ajka Városért Alapítvány kuratóriuma  

Amennyiben valamelyik kedvezményezett számára nem kíván rendelkezni, az arra vonatkozó
nyilatkozatot ne töltse ki. Kérjük, hogy a nyilatkozatokat ne válassza szét abban az esetben sem,
ha valamely nyilatkozatot nem töltötte ki.

A kedvezményezett technikai száma, neve

Ezt a nyilatkozatot akkor töltse ki, ha valamely
javára kíván rendelkezni.

technikai számmal rendelkező kedvezményezett

A kedvezményezett adószáma

                                                       akkor töltse ki, ha 2017. január 1-jétől a NAV honlapján
(www.nav.gov.hu) közzétett regisztrációs listában szereplő valamely egyesület, alapítvány,
közalapítvány, az előbbi kategóriákba nem tartozó könyvtári, levéltári, múzeumi, egyéb kulturális,
illetve alkotó-, vagy előadó-művészeti tevékenységet folytató szervezet, vagy külön nevesített
intézmény, alap közül kiválasztott kedvezményezett javára kíván rendelkezni.

A kedvezményezett adószámát 

Az adózó neve

Az adózó elektronikus levelezési címe

ajtóhsz.

ország

ép. em.

város/
község

külföldi 
cím

Az adózó postai
levelezési címe

közterü-
let neve

közterü-
let jellege

lépcső- 
ház

Hozzájárulok, hogy nevemet és postai, illetve elektronikus levelezési címemet az általam
megjelölt első kedvezményezetti körbe tartozó szervezettel (civil kedvezményezett) közöljék.
A hozzájárulás nem feltétele az érvényes rendelkezésnek.
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Ajka Város Önkormányzatá-
nak Képviselő-testülete pá-
lyázatot hirdet a területi ellá-
tási kötelezettséggel működő 
ajkai VI. számú fogorvosi kör-
zet – vállalkozási formában 
történő – fogorvosi feladatai-
nak ellátására.
Az önkormányzat a működ-
tetési jogot térítésmentesen 
kívánja biztosítani és szük-
ség esetén szolgálati lakást 
biztosít. Az egészségügyi 
vállalkozásnak vállalni kell a 
szerződés megkötését követő 
5 éven át az adott fogorvosi 

körzetre vonatkozó fogorvosi 
feladatok ellátását. 
Részletes felvilágosítás kér-
hető dr. Jáger László jegyzőtől 
telefonon 88/521-102 vagy 
személyesen (8400 Ajka, Sza-
badság tér 12.)
A pályázat benyújtásának ha-
tárideje: 2017. március 14. 
16.00 óra 
Elbírálási határidő: a benyúj-
tási határidő lejártát követő 
soron következő Képviselő-
testületi ülés, de legkésőbb 
45 nap. 
A fogorvosi feladatellátás, az 

elbírálást és a szükséges ha-
tósági engedélyek rendelke-
zésre állását követően azon-
nal megkezdhető.
A pályázat benyújtása: Ajka 
Város Önkormányzata polgár-
mesterének címezve (Sch-
wartz Béla 8400 Ajka, Sza-
badság tér 12.) személyesen 
vagy postai úton. A zárt borí-
tékra kérjük feltüntetni: „fog-
orvosi pályázat”
A képviselő-testület fenntart-
ja a jogot a pályázat érvényte-
lenné nyilvánítására. 

Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testü-
lete február 15-én (szerdán) délelőtt 10. 00 
órakor közmeghallgatást tart a Városháza 
VI. emeleti tanácskozó termében.
A Magyarország helyi önkormányzatairól 
szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 54. §-a 
továbbá az önkormányzat szervezeti és mű-
ködési szabályzatának 70.§ (1) bekezdése 
alapján a képviselő-testület évente legalább 
egyszer előre meghirdetett közmeghallga-
tást tart, amelyen a résztvevők közérdekű 
kérdéseket intézhetnek a képviselő-testü-
lethez, képviselőkhöz és javaslatokat tehet-
nek.

Kérem a város lakosságát, a helyben érde-
kelt lakossági és más szervezetek képvise-
lőit, hogy javaslataikat, kérdéseiket a köz-
meghallgatáson tegyék fel!
A közmeghallgatás napirendje:
Tájékoztató az Ajkai Rendőrkapitányság 
2016. évi munkájáról
Tájékoztató az Ajkai Hivatásos Tűzoltó-pa-
rancsnokság 2016. évi munkájáról
Ajka város Önkormányzatának 2017. költ-
ségvetése
Ajka város környezet-állapotának értékelése

Schwartz Béla
polgármester

Pamplonáról diákszemmel
Az Ajkai Bródy Imre Gimnázium és AMI második éve dolgozik 
együtt öt másik iskolával az Informatikai eszközök használata 
az idegen nyelv tanítása során című Erasmus+ Projekt kereté-
ben. Egy három tanárból és hat diákból álló kis csapatuk de-
cember második hetét a Spanyolország északi részén találha-
tó csodálatos városban, Pamplonában tölthette. Habár a San 
Fermin Ünnepet, vagy ismertebb nevén a Bikafuttatást nyáron 
tartják, most is élvezhették a város szépségét és vendéglátóik 
kedvességét. Az ott töltött időről a részt vevő diákok élménybe-
számolót írtak, amit online felületünkön, az ajkaiszo.hu honla-
pon olvashatnak.

Hirdetmény
Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete január 
26-i ülésén a következő rendeletet alkotta:
1/2017. (I.27.) rendelete a helyi építési szabályzatról 
szóló 11/2001. (VII.02.) rendelet módosításáról
Kihirdetés napja: 2017. január 27.
A rendelet hiteles szövege az Ajkai Közös Önkormány-
zati Hivatalban megtekinthető.

Dr. Jáger László

címzetes főjegyző

Közmeghallgatás Pályázat fogorvosi feladatellátásra

Pitti Katalin, Liszt Ferenc 
díjas operaénekes, érdemes 
művész látogatott el Ajkára 
a Borsos Miklós Általános 
Iskola meghívására, hogy 
mintegy ötszáz gyermeket 
beavasson az opera külön-
leges világába, rejtelmeibe a 
művelődési központ színpa-
dán. 

A hangverseny közönségét 
Ódor Erzsébet igazgatónő kö-
szöntötte, majd kezdetét vette 
a kétórás barangolás az Ope-
ra Nagykövetei Programban, 
melynek keretében ország-
szerte énekesek, karnagyok, 
balett táncosok tartanak elő-
adásokat, hogy közelebb hoz-
zák a műfajt a gyerekekhez. 

A művésznő is azért ér-
kezett városunkba, amint 
mondta, hogy a lelkekbe 
csírát ültessen, hogy minél 
többeket invitáljon a zene és 
az opera szeretetére. Vallja – 
Hamvas Bélát idézve –, hogy 
a tanítás szent kötelesség, 
mert „amit szerzel, amit el-
érsz, amit tudsz, amit átélsz, 
osszad meg. Az egész világ 
tied. Szabad vagy a kövektől 
az éterig. Ismerd meg, hó-
dítsd meg, senki se tiltja, de 
jaj, neked, ha magadnak tar-
tod.”

Az énekesnő töretlen lelke-
sedéssel beszélt a fiataloknak 

zene és szöveg kapcsolatáról, 
az érzelmek kifejezéséről, az 
emberi hang egyediségéről, 
nagyszerűségéről, melyben 
egyesül egy fúvós és egy vo-
nós hangszer. Szó esett egye-
bek mellett Salamon király-
ról, aki kötelezővé tette az 
ének és testnevelés órákat, 
Ferencsik János karnagyról, 
aki szerint a művésznek öt-
ven-ötven százalékban kell 
koncentráltnak és szabadnak 
lennie. Természetesen nem 
maradhatott el a magyar ze-
neművészet két nagyszerű 
ikonja sem, felidéződött Ko-
dály Zoltán és Bartók Béla is, 
valamint egy párizsi világki-
állítás, ahol Vikár Béla etnog-
ráfus egyetlen magyar népdal 
negyven különböző változa-
tát állította ki. A mérhetet-
lenül gazdag zenei kincsünk 
további bizonyítéka, hogy 
míg hazánkban kétszázezer 
magyar népdalt regisztráltak, 
a németeknél mindössze hat-
vanezret. 

A zenei utazást videó beját-
szások színesítették. Felcsen-
dült Mozart Alleluja áriája, 
a Varázsfuvolából Pamina 
alakja Kacsóh Pongrác János 
vitéze mellett, hogy aztán zá-
rásként Verdi Traviata című 
operájából a Pezsgő-duettben 
koccinthassunk.

Pitti Katalint élmény volt 
hallgatni, magával ragadó 
előadó. Egyszerre volt meg-
ható és lenyűgöző egykori 
előadásainak részleteit cso-
dálni.  Legfontosabb üzene-
te hozzánk mégis az volt, 
hogy ha bármilyen tehetség 
van bennünk, ki kell hasz-
nálnunk, élnünk kell vele 
életünk során, felelősek va-
gyunk annak ápolásáért, ka-
matoztatásáért és továbba-
dásáért, mert ismét Hamvas 
Bélával szólva „a fény csak 
abban válik áldássá, aki más-
nak is ad belőle.”� -bv-

Pitti Katalin szuggesztív elő-
adása a gyerekeket is magával 
ragadta� (Fotó: Györkös)
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A látássérültek kitettek magukért

A mulatságot Dorner Lász-
ló önkormányzati képviselő 
nyitotta meg. Örvendett, hogy 
ezen a napon a város számos 
pontján voltak hagyomány-

őrző rendezvények. Ennek a 
bálnak a sajátossága abban 
van, hogy sérültek, mégpedig 
látássérültek szervezik, akik 
sokkal nehezebb helyzetben 

vannak, mint az egészséges 
társaik. Ez nagyon jó alkalom 
arra, hogy rájuk irányuljon a 
figyelem.

A bálon részt vett Csehné 
Huszics Márta, a Vakok és 
Gyengénlátók Veszprém Me-
gyei Egyesületének elnöke 
is, aki elismeréssel beszélt az 
ajkai klubról, amely példá-
ul szolgál a többi Veszprém 
megyében működő hasonló 
csoport számára. Kiemelte, 
hogy a klubtagok a saját nehé-

zségeiken túllépve próbálnak 
másokon segíteni. Ez nagyra 
becsülendő. 

Horváth Árpádné Jolika 
klubvezető minden közremű-
ködőnek és segítőnek háláját 
fejezte ki, hogy ez a rendez-
vény megvalósulhatott.

A mulatságra érkezett 180 
vendégnek kellemes hétvégi 
programban volt része. A há-
zigazda klub több hónapon 
keresztül készült, hogy minél 
zökkenőmentesebb legyen az 
előadás. Voltak jelenetek egy 
házasságból Molnár Csabáné 
és Vizi István előadásában. A 
poénok sokasága rendre meg-
nevettette a hallgatóságot. La-
czi Ilona korát meghazudtoló 
humorral énekelt saját maga 
által kreált csasztuskákat. A 
Roma idill című előadásban 
jeleneteket adtak elő, majd 
cigánytáncot lejtettek a klub 
tagjai. Befejezésképpen Sánta 
Judit önkéntes egy farsangi 
verset mondott el. Az előadott 
műsorszámok nagy tetszést 
arattak.

A színpadon 200 tombola 
várt arra, hogy a szerencsés 
hazavihesse, vagy helyben el-
fogyassza. A sok tárgy között 
három tortát is kisorsoltak. 
A mulatságon Rezneki József 
szolgáltatta a zenét.

Cs.B.É.

„Az évek szállnak, de minket nem zavar, oly vidáman 
élünk” – énekelték a Látássérültek Klubja által szerve-
zett farsangi mulatságon január 28-án délután a Kaszinó 
báltermében. Ez az idézet is jelzi azt a rendkívüli opti-
mizmust, amely főként a nyugdíjasokat jellemzi, amióta 
működnek a klubok és programok sokaságát szervezik 
saját maguk és mások szórakoztatására.

Roma idill a színpadon� (Fotó: Györkös)

Vonatként robogott be a 
közösségi házba Áment And-
rás. Az első osztályos kisfiú 
elmondta, hogy édesapjá-
val négy délután dolgozott a 
Csingervölgy mozdony má-
sán. A Csingervölgyért Egye-
sület január 28-án tartotta 
a gyermekfarsangot. A civil 
szervezet minden évben far-
sangolni hívja a gyerekeket, 
majd egy későbbi időpontban 
a felnőtteket is.

A gyerekek többsége jel-
mezben érkezett. A kis Freind 
Hanna tündér volt, a negyedi-
kes Tóth Virág pedig sporto-
lónak öltözött. Virág valóban 
sportol, többszörös aranyér-
mes aerobikos. Patasics Dóri 
bogárként mutatkozott be, de 
érkezett indián, pókember, 
kalóz, és a kutya meg a macs-
ka is jól megfért egymással 
azon délutánon. A jelmeze-
sek bemutatkozása után a 

hagyomány szerint ügyességi 
játékok következtek, amelyet 
a cica és a varázsló vezetett. 
A varázsló egyből munkához 
is látott. Tánc közben elvará-
zsolta a gyerekeket. Kiadta az 
utasítást, változzatok szobor-
rá, békává, gólyává. Néhányan 
annyira beleélték magukat a 
játékba, hogy még brekegtek 
is. A gyerekek még mindig a 
székfoglalót szeretik a legjob-
ban, és népszerű a limbó. Az 
utóbbinál a játékvezetők tréfás 
ügyességi és sportjátékokat 
találtak ki, a gyerekek életkora 
ugyanis vegyes volt, óvodástól 
hatodik osztályosig. Minden-
ki, aki részt vett a játékban, 
édességet kapott, majd Geren-
csér Hilda elnök minden gye-
reket megajándékozott a Teu-
ton lovagrend által felajánlott 
pudinggal és tejbegrízzel. 

(tisler)

Még a vonat is limbózott

Elérkezett
a tollfosztások ideje

A gyerekek többsége jelmezben érkezett� (Fotó: Györkös)

A nyugdíjasklubok egyre 
fontosabbnak tartják a ha-
gyományőrző tevékenységek 
bemutatását azoknak a kor-
osztályoknak, amelyeknek 
a mindennapi életéből ezek 
már kimaradtak. 

A Nosztalgia Nyugdíjas 
Klub is élen jár a hagyomá-
nyok ápolásában. Legutóbb 

január 24-én délután szer-
veztek tollfosztást Bódén, a 
közösségi házban. A tollat 
Klein Józsefné klubtag aján-
lotta fel a saját maga nevelt 
libái megkopasztásával. Az 
asszonyok babos kendővel a 
fejükön – hogy ne szálljon a 
toll a hajukba – öt liba meg-
mosott, előkészített tolláról 
kezdték el lehúzni a pelyhet. 
Ezt a műveletet már kilence-
dik éve végzik a hosszú téli 
estéken. Közben visszaem-
lékeznek a régi tollfosztáso-
kon történt eseményekre. A 
legények tréfás madárrepte-
tésére, amikor a toll szerte-
szét szállt. Az ilyenkor nél-

külözhetetlen jókedv, a nó-
tázás sem maradt el, munka 
közben népdalokat és ma-
gyar nótákat énekeltek.

Régebben kalákában fosz-
tottak hétről hétre. Most 
sem végeztek egy nap alatt 
a munkával, így maradt még 
fosztanivaló a következő 
foglalkozásra is, amikor ál-

talános iskolás gyerekek is 
részt vesznek majd a mun-
kákban. A nyugdíjasklub a 
munkafolyamat végén ven-
dégül látta a tollfosztásban 
részt vett asszonyokat. Idén 
az egyik klubtag hurkát 
ajánlott fel, így a jelenlévők 
disznótorost fogyaszthattak.

Szimeiszter Imréné klub-
vezető elmondta, hogy min-
den évben egy újszülött kis-
baba részére fosztják a tollat, 
amelyből pihekönnyű pap-
lant, párnát készítenek.  Az 
idén egy csingeri kislány és 
anyukája részesül az öröm-
teli ajándékban.

Cs.B.É.

Az asszonyok babos kendővel a fejükön fosztották a tollakat
� (Fotó: Györkös)

A Tósokberéndért Egyesület 
a megalakulását követő évben 
nagy célokat tűzött ki maga 
elé, amelyek egyike az volt, 
hogy minden évben hagyo-
mányőrzésként disznóvágást 
tartanak. Idén január 28-án, 
szombaton történt meg a nagy 
esemény a közösségi házban.

Mivel a településrészen már 
kevés olyan gazda van, aki 
disznótartással foglalkozik, 
ezért minden évben Bakony-
gyepesen vásárolják a hízót, 
amelyet a vágás és vérfelvétel 
után pár perc alatt a feldol-
gozás helyszínére szállítanak. 
Idén az áldozat VI. Dezső, a 
167 kilós disznó volt, amelyet 
közel negyven szorgos kéz 
dolgozott fel Csendes Róbert 
irányításával. A szervező a 
reggeli eligazításon felhívta 
a figyelmet a balesetmentes 
munkavégzésre, a higiénia 
betartására és az extrém idő-
járás miatt a csúszásveszélyre. 
A régi korok kanászairól és a 
faluban sokáig tevékenykedő 
böllérekről is megemlékeztek, 
hogy ne vesszenek a feledés 
homályába. Ozorai Sándorné 
a kora reggeli éhgyomor feltöl-
téséről gondoskodott 50 lán-
gos lesütésével, majd kínálásá-
val. Kis pálinkázás után kez-
dődhetett a munka, amelyben 
Dorner László önkormányzati 
képviselő is tevékenyen részt 
vett.

Ezen a napon a böllér a nagy 
tapasztalattal rendelkező Pa-
lotai Ferenc volt, aki a régi 
legendás falubeli böllérektől 
tanulta a mesterfogásokat. A 
munkálatok zökkenőmente-

sen folytak, mindenki tudása 
legjavát adta. Sokan ajánlot-
tak fel eszközöket, edényeket, 
amelyek segítették a gördü-
lékeny munkát. A rendfán 
történő bontást rekordidő 
alatt elvégezték. A kolbászt 
és a hurkát sok év tapasztala-
tát felhasználva ízlés szerint, 
kóstolással – nem méricskélve 
– fűszerezték. Arra is volt idő 
(idén először), hogy a disznó 
gyomrát lefejtsék és a disznó-
sajtot abba töltsék. Így göm-
böc is készült. Az előző napi 
előkészítésnek köszönhetően 
hamar készen lett a dinsztelt 
máj, majd kis idő múlva már 
élvezhették a résztvevők a 

friss ízeket: a húsos csontból 
megfőzött zamatos húslevest, 
a pecsenyét és egyéb disznó-
ságokat. A jelenlévők meg-
elégedéssel fogyasztották a fi-
nomságokat. Akik nem bírják, 
nem szeretik ezt a fajta falusi 
munkát, vagy más elfoglaltsá-
guk volt, azokat estefelé ven-
dégül látták a munkálatokban 
részt vevők. A nap folyamán 
Angermayer Tibor harmoni-
kázása szórakoztatta a megje-
lenteket. Hinger Károly pedig, 
mint minden évben, most is 
készségesen vállalta a szállít-
mányozást, ami nagy segítsé-
get jelent az egyesületnek.

Délelőtt megtisztelte a ren-

dezvényt Rieder András, a 
katolikus iskola igazgatója, 
képviselő. Délután a képvi-
selőtestület részéről dr. Hor-
váth József alpolgármester és 
Johanidesz Sándor képvise-
lő érkezett meg. A vendégek 
megtekintették a közösségi 
házban folyó felújítási mun-
kákat is.

Vasárnap, a romeltakarítás 
után, számos egyedülállónak, 
idősnek, rászorulónak és a 
szomszédos hajléktalan szálló 
lakóinak kóstolóval kedveske-
dett az egyesület, így is érzé-
keltetve, hogy Tósokberéndért 
tevékenykedik.

Cs.B.É.

VI. Dezső utolsó napja

Szorgos kezek tisztítják VI. Dezsőt� (Fotó: Györkös)

Megújulás kilenc lépésben
A reformáció ötszázadik évfordulója tiszteletére Reformáció 500 - Megújulás 9 lépésben a Jelenések könyve alapján, kis-ázsiai úti 
beszámolóval címmel előadássorozat indult a Városi Múzeumban. A következő előadás február 9-én 18 órakor kezdődik, címe: 
Efézus – Miért hűl ki a szeretet első tüze? Előadó Szabó Attila tanár, lelkész. A belépés ingyenes!
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A Kultik
Ajkai Mozi műsora
Énekelj 3D – Magyarul be-
szélő, amerikai animációs 
filmvígjáték, 108 perc, febru-
ár 4. 13.30, február 5. 09.30
Egy kutya 4 élete – Magya-
rul beszélő, amerikai csalá-
di film, 120 perc, február 4. 
11.15, február 5. 13.15
Vigyázz, kész, szörf 2 – Ma-
gyarul beszélő, amerikai ka-
landfilm, február 4. 09.30, 
február 5. 11.30
A Zsivány Egyes – Egy Star 
Wars történet 3D – Magya-
rul beszélő, amerikai sci-fi, 
133 perc, február 3. 17.00, feb-
ruár 5. 15.30, február 7. 16.00
A Kaptár – Utolsó fejezet 3D 
- Magyarul beszélő, német-
ausztrál- kanadai akció-hor-
ror, 106 perc, február 4. 19.30, 
február 6. 20.15
Az éjszaka törvénye - Ma-
gyarul beszélő, amerikai 
gengszterfilm, 128 perc, feb-
ruár 2. 16.00, február 5. 20.00
A nagy fal 3D – Magyarul 
beszélő, amerikai-kínai, ak-
ció-fantasy, 94 perc, február 
4. 15.30, február 6. 18.15, feb-
ruár 8. 16.00
Nyomás utána – Magyarul 
beszélő, olasz akció- vígjá-
ték, 107 perc, február 3. 15.00, 
február 6. 16.15
Miért pont Ő? - Magyarul 
beszélő, amerikai filmvígjá-
ték, 112 perc, február 2. 20.30, 
február 4. 17.15, február 8. 
17.45
Kaliforniai Álom – Magya-
rul beszélő, amerikai roman-
tikus film, 126 perc, február 
3. 19.30, február 7. 20.15
Váratlan szépség – Magya-
rul beszélő, amerikai film, 94 
perc, február 2. 18.30, február 
5. 18.00, február 7. 18.30 Dé-
mon arca – Magyarul beszé-
lő, amerikai horrorfilm, 91 
perc, február 3. 21.45, február 
4. 21.30

TV Ajka,
a város televíziója
A TV Ajka adásai hétfőn, 
szerdán és pénteken 19 óra-
kor kezdődnek, kedden, 
csütörtökön és szombaton 9 
órától az előző napi adásunk 
ismétlését láthatják. Műsora-
ink online is megtekinthető-
ek a http://tvajka.hu webol-
dalon, összeállításaink már 

másnaptól visszanézhetőek 
ugyanitt, illetve a TV Ajka 
YouTube-csatornáján is. 
Következő adásaink ponto-
sabb programjáról a tvajka.
hu és az ajkaiszo.hu honla-
pon, valamint az AVTV Kép-
újságban tájékozódhatnak.
A TV Ajka műsorai élőben 
és utólag is bármikor megte-
kinthetők a http://tvajka.hu 
honlapon!

Művelődési házak
Február 9-ig, munkanapo-
kon 8.00-16.00 óráig tekint-
hető meg a „Dörmi maci” 
című kiállítás a művelődési 
központ József Attila úti épü-
letében (József A. u. 30.).
Február 6-án 9.45 órakor a 
Pegazus Bábszínház mesejá-
téka a Kaszinóban.
Február 11-én 8.10 órakor 
Ajka környék megismerése 
4. sz. túra. Garamvölgyi Irén 
emléktúra a Csurgó-kúthoz. 
Túravezető: Ozorai Sándor 
(06-30-2703262).
Február 11-én 15.00 órakor 
Angermayer Judit muzeoló-
gus előadása a farsangi nép-
szokásokról a Városi Múze-
umban.
Február 11-én 18.00 órakor 
Hámori Balázs néprajzkutató 
előadása, majd farsangi tánc-
ház az Ajka-Padragkút Tánc-
együttessel és a művelődési 
központ aulájában.
Február 11-én 19.00 órától 
Kowalsky meg a Vega kon-
cert a Kaszinóban. Vendég az 
Éva Presszó zenekar.
Február 11-én 20.00 órától 
farsangi buli a Padragkúti 
Művelődési Házban. Retro 
disco DJ Antal Szilárddal és 
DJ Duckkal. Koncertet ad a 
Na és!, valamint a Wolfram 
zenekar.
Február 12-én 14.00-től 
19.00 óráig Légvár játszóház 
ovisoknak a Kaszinóban.
Február 13-án 15.00 órakor 
a Nyugdíjas Szabadegyetem 
nyitóelőadása a művelődési 
központ színháztermében. 
Kertünk titkai címmel Fe-
rencz Pál tart előadást.
Február 14-én 17 órakor az 
Ezoterikus klub szervezés-
ében előadás lesz a szabad-
időközpont József Attila utcai 
épületében. 
Február 15-én 10.00 órakor 
a Kabóca Bábszínház A ki-

rálykisasszony, akinek nem 
volt birodalma című előadása 
a művelődési központ kiállí-
tótermében.
Február 16-án 19.00 órakor 
a Fogi Színház A balek című 
vígjátéka a művelődési köz-
pont színháztermében.
Február 19-én 16.00 órakor 
kórusok farsangi hangver-
senye a művelődési központ 
színháztermében. Közremű-
ködnek: Ajkai Pedagógus Női 
Kar, Ajkacsingeri Borostyán 
Férfikar, Cantabile Vegyes-
kar, Jubilate Női Kar, Padragi 
Bányász Férfikar.

Civil Ház
Február 6. hétfő
9.00- Munkanélküliek, Állás-
keresők tanácsadása Tanács-
adó: Kósa József
10.00- Foltvarró Klub
14.00- Timföldgyári Nyugdí-
jas Klub Horváth Sándorné
18.00- Meridián torna Vajda 
Zsuzsanna
19.00- FIT-BOX Bognár Ad-
rien 
Február 7. kedd
10.00- Kézimunka Klub
15.00- Bányász Hagyomány-
ápoló Nyugdíjas Klub Mar-
czona Ferenc
16.00- Modellező Szakosztály 
Illési Oszkár
16.30- Thai-boksz Szilágyi 
Arnold
17.30- NIA tánc Harsányi 
Szilvia
18.00- STEP Bognár Adrien 
Február 8. szerda
9.00- Ingyenes vércukor – 
vérnyomásmérés Mező Já-
nosné
9.00- Otthon Segítünk Ala-
pítvány Györgyné Kollár 
Gabriella
17.00- Hatha Jóga Csuba Jó-
zsefné
19.00- FIT-BOX Bognár Ad-
rien 
Február 9. csütörtök
9.00- Hatha Jóga Csuba Jó-
zsefné
16.30- Thai-boksz Szilágyi 
Arnold
18.00- STEP Bognár Adrien 
Február 10. péntek
16.00- Modellező Szakosztály 
Illési Oszkár
19.00- FIT-BOX Bognár Ad-
rien 
Február 11. szombat
14.00- Sárkánytűz Szerepját-
szók

SZÍNHÁZAJÁNLÓ
Szeretettel várjuk kedves vendégeinket a Fogi Színház A balek című előadására február 16-án 
19.00 órakor a művelődési központ színháztermébe. 
Vatelin, aki rajongva szereti feleségét, Lucienne-t, döbbenten tapasztalja, hogy az egyik barátja, 
Pontagnac, pár napja szerelmesen követi az asszonyt. Kisvártatva kiderül, hogy nem ő az egyetlen 
udvarló. Rédillon is szívesen közeledne Vatelin feleségéhez. Lucienne mindkettejük felé világossá 
teszi álláspontját: egyetlen feltétellel lenne hajlandó beadni a derekát: ha a férje megcsalná…
Szereplők: Beleznay Endre, Fogarassy Bernadett, Csengeri Attila, Oszter Alexandra, Cseke Katin-
ka, Sáfár Anikó, Harsányi Gábor.

Vallják, hogy a kreativitás fontos

Motorosok közössége
Ajkai Motorosok Egyesülete 

néven új civil szervezet ala-
kult tavaly év végén. Az Ajka 
név használatát a november 
végén tartott ülésén engedé-
lyezte a képviselőtestület.

Pad Ferenc elnöktől meg-
tudtuk, hogy a céljuk szer-
teágazó. Népszerűsíteni kí-
vánják a szabályokat betartó, 
kulturált motorozást, közle-
kedésbiztonsági előadást szer-
veznek, ügyességi bemutatót 
terveznek az érdeklődők szá-
mára. Azt is fontosnak tartják, 
hogy a motorozás iránt érdek-

lődőknek, a hobbymotorosok-
nak legyen egy közösségük, 
ahol tanulhatnak egymástól, 
közös programokat csinál-
hatnak, például városnézést, 
kirándulást. Tartoznak hoz-
zájuk kis köbcentis motorok 
tulajdonosaitól a legnagyob-
bakat birtoklókig, vannak, 
akik szabad idejükben közö-
sen gurulnak, de akad olyan 
is, aki már a Hungaroringen 
is versenyzett. Az egyesület 
tagja a Civil Szervezetek Szö-
vetségének, így a program-
jaikat, amelyekre alkalmas a 

helyszín, a Civil Házban tart-
ják. Februárban a rendőrség 
segítségével a tavaszi felkészü-
lésről, a közlekedési szabályok 
változásairól hallgatnak meg 
előadást. 

Az egyesület 27 fővel ala-
kult, azóta sokan jelezték belé-
pési szándékukat, a legutóbbi 
adatok szerint közel hatvanan 
vannak. Az öt tagú elnökség-
ben Pad Ferenc munkáját alel-
nökként Vetró-Barna László, 
Zsoldos Attila, tagként Horvá-
th László és Molnár Éva segíti. 

(ta)

Nyugdíjas Szabadegyetem
Szeretettel várjuk az érdeklődőket a Nyugdíjas Szabadegyetem tavaszi sorozatára A gasztronó-
mia jegyében címmel a művelődési központ színháztermébe. Előadások:
Február 13. hétfő 15.00 óra: Ferencz Pál – Kertünk titkai
Február 20. hétfő 15.00 óra: Nardai Anita – Liszttől a kenyérig
Március 6. hétfő 15.00 óra: Szabó Péter – Ételek és feltálalás
Március 20. hétfő 15.00 óra: Andrónyi László – Somló borászata
Helyszín: Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ színházterem.

A tehetség emberi érték, ami 
majdnem mindenkiben meg-
található, csak sokáig kell fa-
ragni a követ, hogy végül meg-
csillanjon a drágakő – idézte 
nyitóbeszédében dr. Czeizel 
Endre orvos genetikus szavait 
Fenyvesiné Molnár Zsuzsanna 
igazgatóhelyettes a Fekete-Vö-
rösmarty Gálán, ahol az iskola 
névadója, Fekete István előtt 
tisztelegtek élményteli műsor-
ral a diákok.

A művelődési ház színház-
terme megtelt a jeles alkalom-
ra, ám az írónak nem csak a 
délutáni programmal adóztak 
az intézmény pedagógusai és 
tanulói. Emlékhetet hirdettek, 
amelynek részeként a korábbi 
évekhez hasonlóan prózamon-
dó- és szépolvasó-versenyt 
szerveztek négy korcsoport-
ban. Koszorút helyeztek el a 
Fekete István egykori házának 
helyén álló emlékoszlopnál és 
az iskola falán, illetve felkeres-
ték a városban lévő „feketés” 
emlékhelyeket is. A gála dél-
előttjén pedig ünnepi műsor-
ral elevenítették fel a névadó 

életének fontos állomásait, 
gyermekkora meghatározó 
élményeit és az íróvá váláshoz 
kapcsolódó eseményeket.

Fenyvesiné Molnár Zsu-
zsanna egy Shakespeare idé-
zettel hangsúlyozta a produk-
ciók előtt, hogy „az emlékezés-
hez nem emlék, hanem szeretet 
kell, s akit szeretünk, azt nem 
feledjük el”, ami igaz is, hiszen 
az elmúlt harmincnégy évben, 
mióta az iskola felvette Fekete 
István nevét, őrzi és ápolja az 
íróhoz kapcsolódó hagyomá-
nyokat.

Idén tizenhárom műsor-
számmal készültek az iskola 
másodikos és negyedikes ta-
nulói a gálára, amelyek között 
próza, tánc, furulyajáték és iro-
nikus görbe tükör is szerepelt. 
A sokszínű forgatagban először 
a cirkusz világába kalandoztak 
képzeletben a nézők, ahol erő-
művészek és akrobaták várták 
őket. Utána a zene szárnyán 
egy furulyás csapathoz vezetett 
az út. A gyermekdalok bűvkör-
éből a közönség a Karib-tenger 
matrózaihoz sodródott, akiket 

a félelmetes kalózok ugyan 
megtámadtak, mégis látványos 
koreográfiájú, közös bohém 
tánc lett belőle. A nagy ijed-
ség elmúltával Gryllus Vilmos 
műve alapján békét kötött egy-
mással a lovag és a sárkány is 
egy ötletesen kivitelezett mese-
játékban, amibe bizony a felké-
szítő tanároknak is sikerült be-
vonódniuk kerettörténetként 
néhány orosz klasszikussal.

A publikum élvezte a játé-
kos, lendületes, vicces vagy 
éppen látványos előadáso-

kat, amelyek közül nem hiá-
nyozhattak a rock and roll és 
társastánc formációk sem. A 
másfél órás képzeletbeli uta-
záson India is feltárta titkait 
a szalagtáncosok csábításának 
engedve, de kellékként előke-
rült néhány színes napernyő 
és kék kendő is a közönség 
szórakoztatására.

A diákok szeretettel, oda-
adóan és hihetetlen lelkese-
déssel adták elő a napköziben, 
vagy a tanórákon gyakorolt 
produkcióikat, amiket min-

den esetben vastapssal díjazott 
a közönség. Kétség sem férhet 
hozzá hogy, a szervező peda-
gógusok és a szereplő tanulók 
igazán kitettek magukért. Di-
namikus programot állítottak 
össze, amivel értékes közössé-
gi élményt és tartalmas, mégis 
vidám kikapcsolódást szerez-
tek a jelenlévőknek.

A 4/B-sek által tartott gör-
be tükröt külön szeretném 
kiemelni, ami kecses elegan-
ciával, mégis ironikuson adta 
vissza a nézőknek azokat a 

mindennapi élethelyzeteket, 
amelyekbe az okostelefon be-
leszól. Az osztály a valós prob-
lémát egy mini színdarabban, 
pontosabban jelenetszemelvé-
nyekben dolgozta fel, kifigu-
rázva a telefon miatt megvál-
tozó társadalmat. A produk-
ciót egy mobilos néptánccal 
is feldobták, mosolyt csalva 
minden teremben ülő arcára. 
Nemhiába, a jó téma már fél 
siker.

SzR.

A félelmetes kalózok támadásából látványos koreográfiájú, közös bohém tánc lett� (Fotó: Györkös)

Ezoterikus előadások
Előadássorozat indul az Ezoterikus klub szervezésében a szabadidőközpont József Attila 

utcai épületében február 14-én, 17 órakor. 

A bevezető előadás témája: a spirituális világ valósága, hatása az életvitelünkre és az élet-
helyzeteink kialakulására. Előadó: Princz Péter sorsanalitikus, életvezetési tanácsadó, médi-
um, aki kb. 10-15 évvel ezelőtt már járt Ajkán, akkor írisz-diagnosztikáról tartott előadáso-
kat. Sokrétű spirituális tudással rendelkezik, amit a tervek szerint minden második kedden 
városunkban is megoszt majd az ezotéria iránt érdeklődőkkel. Néhány téma az előadásso-
rozatból: A szimbolika világa. Az egyiptomi Íbisz tarot. Beavató laphúzás. Rajzos tesztek. A 
karma jelentősége. Sors, életút, élethelyzetek, én-kép, önismeret. A társkapcsolat és a szere-
tet. A család és a karma összefüggése. Az elmagányosodási, az elidegenedési és az elszige-
telődési folyamatok okai. A kapcsolati problémák megoldásainak lehetőségei. Sorselemzés. 
Meditációk. A háttérvilág lényei. Spirituális védelmek. Segítőink és az angyalok. Ezoterikus 
illatok. Dísztavak és a ránk gyakorolt hatásuk. 

Minden érdeklődőt szeretettel várnak a szervezők!
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Labdarúgás
Felkészülési mérkőzés
Az FC Ajka szombaton 11 órakor fogadja az Andráshidát.

Téli Kupa
vasárnap: Sümeg VSE – FC Ajka U19 (10.00), Veszprém FC 
USE – Pápai ELC (12.00)

Téli Terembajnokság
vasárnap: Krucifix – Tandem (10.00), Brazil Gépsor – Kristály 
SE (11.00), UV SC – Joker (12.00), SVI Hungary – Mágnes SC 
(13.00), Poppe+Potthoff – Gépállat SC (14.00), Szuperinfó 
– Mágusok (15.00), AVÉP SC – Luftánia (16.00), Bakony FC 
– XBody-Predators (17.00), Fekete Mamba – Bercsényi-Retro 
Caffé (18.00), Viva Tours Ajkarendek – Delta-Cat (19.00)
szerda: Delta-Cat – AVÉP SC (20.20)

Teke
Szuperliga
Az Ajka Kristály szombaton 14 órakor fogadja a Szeged együt-
tesét.

Labdarúgás
Felkészülési mérkőzés
Csákvár – FC Ajka 3-0
vezetőedző: Bűcs Zsolt

Csorna SE – FC Ajka 1-1
vezetőedző: Bűcs Zsolt, gól: 
Szabó

Téli Kupa
FC Ajka U19 – Pápai ELC U19 
2-0
edző: Udvardi Ervin, gól: 
Komjáti, Markó

Teke
Szuperliga
Zalaegerszegi TK – Ajka Kris-
tály SE 6,5-1,5 (3369-3264)
Kristály: Szigeti 531, Váro-
si 534, dr. Tóth Z. 553, Tóth 
L. 520, Fodor 577, Nagy 549, 
pontszerzők: dr. Tóth Z., Fo-
dor

Ifjúságiak
Zalaegerszegi TK – Ajka Kris-
tály SE 1-3 (1026-1063)
Nagy 514, Tóth 549

Sakk
NB II.
Ajkai ASSE – Tapolca VSE 8-4
Ajka: győzelem: Tóth, Har-
dicsay, Paksa, Koronghy, Ku-
rucsai, Somogyi, döntetlen: 
Babócs, Ludvai, Soós, Holcz-
bauer

Bányász SK Ajka – Ezüst Hu-
szár SE 8-4
Ajka: győzelem: Egresi, Mar-
tini, Jakab, Kozma, Cseke, 
Kaufmann A., döntetlen: dr. 
Csaba, Mihályfi, László, Vin-
cze

Főszerkesztő: Láng György Géza.
Szerkesztőségi e-mailcím: ajkaiszo@invitel.hu.
Kiadja: Ajkai Média Nonprofit Kft.
Felelős kiadó: Kerekes Bálint ügyvezető.
Postacím: 8400 Ajka, Szabadság tér 12. Tel./fax: 88/521-100.
Hirdetésfelvétel a kiadó címén.
Hirdetési e-mail cím: ajkaimediakft@gmail.com.
A hirdetések tartalmáért a kiadó nem vállal felelősséget.
Nyomtatás: Oláh Nyomdaipari Kft.
Megjelenik 12 600 példányszámban.
Terjeszti a Westpost Kft. A lap ingyenes.
Lapzárta a megjelenés hetének hétfőjén 12 órakor. A lapzárta után 
beérkező cikkeket és hirdetéseket csak következő heti számunkban 
tudjuk közölni! ISSN: 0238-6267

Városi hetilap.
A lapot alapította
Ajka város önkormányzata.

sportösszefoglaló    Új rendszerben küzdenek a Sun-Dome SE karatékái

A minőségi munkában hisznek

Két összecsapás, egy eredmény

Úton a felnőttkor felé

Közepes évként értékelte a 
tavalyit Takács Miklós, a Sun-
Dome SE vezetője. Sok karaté-
zó fiatal a továbbtanulás miatt 
elhagyta városunkat és ezáltal 
a klubot is. Örömhír viszont, 
hogy számos gyermek bonto-
gatja a szárnyait az egyesület 
égisze alatt, az edző szerint 
többen is ígéretes pályafutás 
előtt állnak. A Sun-Dome SE 
rengeteg versenyen szerepelt 
2016-ban is, az ajkaiak rendre 
sok éremmel tértek haza, igaz 
Takács Miklós szerint ebben 
az esztendőben inkább azok 
szállították a jó eredményeket 
a nagyobb versenyekről, akik 
korábban is jól szerepeltek, 
a fiatalok a kisebb tornákon 
tűntek ki. Ebben nagy szere-
pet játszik az is, hogy a klub az 
ippon shobu rendszerről fo-
lyamatosan WKF rendszerre 
vált át, amelynek versenyein 
az ajkaiak még ismeretlennek 
számítanak és ez gyakran a 
bírók pontozásán is látszik. 

Az átállás ugyan nem kön�-
nyű, de Takács Miklós szerint 
megéri, hiszen a WKF jelenti 
a karate legmagasabb szintjét, 
ráadásul ez az ág bekerült az 
olimpiai számok közé. Persze 
nagyon korai lenne arról be-
szélni, hogy ajkai versenyző is 
indulhat az ötkarikás játéko-
kon, ám a fiatal tehetségeket 
elnézve, idővel kezdhetünk 
ilyen álmokat szövögetni. A 
város vezetése tavaly is nagy-
ra értékelte a karatésok telje-
sítményét, az év legjobb férfi 
sportolója Takács András, 
legjobb női sportolója Takács 
Helga, legjobb edzője pedig ifj. 
Takács Miklós lett. Az egye-
sület vezetője pedig Kovács 
Marcell Európa-bajnoki címét 
emelte ki a 2016-os év eredmé-
nyei közül.

A küzdősport helyzetéről 
szólva Takács Miklós kitért 
rá, az öt kiemelt sportág or-
szágos szinten rengeteg támo-

gatást von el a többi ágazattól, 
emiatt nagy hátrányt szenved 
el többek között a karate is. 
Hozzátette, az önkormányzat 
viszont a klub mögött áll, és 
próbálja segíteni, ami főleg a 
nemzetközi versenyekre uta-
záskor bír nagy jelentőség-
gel. Szintén nehézséget jelent, 
hogy a küzdősportok össze-
mosódnak a legtöbb ember 
fejében, nem mindegy, hogy 
csak egy pár, vagy több száz 
indulóból végez valaki dobo-
gón. Mindezek ellenére Takács 
Miklós egy cseppet sem veszí-
tett motivációjából, hiszen ez 
a sport az élete, a lakását is az 
edzőteremmel egy épületben 
rendezte be. Már gyermek-
kora óta a karatéval szeretett 
volna foglalkozni, most pedig 
azon munkálkodik, hogy mi-
nél több fiatallal ismertesse 
meg ezt a mozgásformát. Zaj-
lik is az élet a teremben, napi 
három foglalkozást tartanak, 
amelyekre összesen nagyjából 
kilencven fő jár. Ez a szám ki-
csit kevesebb, mint az elmúlt 
években, ami a tréner szerint 
annak is köszönhető, hogy az 
egyesület tagdíjat szed. Takács 

Miklós hangsúlyozta, hogy 
mindenkinek meg kellene 
néznie, hogy melyik edzésen 
milyen munka folyik, men�-
nyire felkészültek a trénerek, 
nem pusztán a pénztárcájára 
gondolnia, amikor sportágat 
választ. Aki karatéra jelent-
kezik, az biztos lehet benne, 
hogy valós képzést kap, a szü-
lők pedig nem csupán „meg-
őrzőbe” adják a gyerekeiket. 

Takács Miklós szeretete a 
sportág iránt az utódokat is 
„megfertőzte”, hiszen fiai és 
lánya mára már aktívan ki-
veszik a részüket az edzések 
irányításából, sőt legidősebb 
gyermeke, Miklós, országos 
szinten is elismert trénerré 
nőtte ki magát. Ez az öröklő-
dés a garancia arra, hogy az 
egyesület továbbra is számos 
sikert ér majd el. A klub idén 
is több hazai és külföldi ver-
senyre készül, amelyek közül 
különös figyelmet érdemel 
a Sun-Dome Kupa, amelyet 
márciusban tartanak Ajkán, 
immár hatodik alkalommal.

Csicsics Richárd

Teljes gőzzel folynak az edzések a karatésoknál, akik idén 
is számos megmérettetésen tehetik majd próbára tudásu-
kat idehaza és külföldön egyaránt.

Az NB2-es sakkbajnok-
ság aktuális fordulójában a 
Bányász SK Ajka és az Ajka 
Városi Amatőr Schnur Sakk 
Egylet csapata is magabiztos 
játékkal győzte le ellenfelét ja-
nuár 29-én hazai pályán.

A két ajkai egyesület mindig 
egyszerre játssza a mérkőzé-
seit, legyen szó itthoni, vagy 
idegenbeli csatákról. Ám arra 
senki nem számított, hogy a 
hétvégén nemcsak egy helyen 
és időben mérik össze tudásu-
kat az Ezüst Huszár SE Veszp-
rém, illetve a TARR-Tapolca 
VSE együttesével, de azonos 
eredményt is produkálnak. 
Mindét összecsapás 8-4-re 
végződött városunk csapatai-
nak javára.

Czingler Sándortól, az Ajkai 
ASSE csapatvezetőjétől meg-
tudtuk, hogy a Bányász Sport-
kör – Ezüst Huszár SE megmé-
rettetésen Egresi Máté, Martini 
Balázs és Jakab Attila nyújtott 
kiemelkedő teljesítményt. 
Mindhárom versenyző száz 
százalékos idáig, ugyanis hét 
forduló alatt egyetlen vereséget 
sem szenvedtek el ellenfeleik-
től. Az Ajkai ASSE-TARR Ta-
polca mérkőzés kapcsán pedig 
Tóth Béla Józsefet emelte ki, aki 
szintén száz százalékosan telje-
sített eddig az első táblán, de a 
csapatvezető szerint jól szere-
pelt még Hardicsay Péter, Pak-
sa Rudolf és Somogyi Barbara 
is a találkozón.

SzR.
Mindkét ajkai csapat győzött a hazai pályán

(Fotó: Györkös)

A névadó emlékére
rajzoltak

Rajzversenyt hirdetett névadója, Borsos Miklós emlékére az isko-
la. A Borsos Miklós általános iskola 2007-2008-as tanévben vette 
fel a szobrászművész nevét. A gyerekeket minden évben más té-
makörben kérik fel alkotásra. Az idén az év szép napjairól, ünnepi 
alkalmakról rajzoltak a résztvevők. A legjobb munkákból január 27-
én nyílt kiállítás az iskola aulájában, amelyen 72 rajzot láthatnak 
az érdeklődők. A gyerekek rajzoltak családi ünnepekről, egyházi és 
közösségi programokról.� (Fotó: Györkös)

Meghatott és boldog diákok 
ruhájára tűzte fel Kövesdi Krisz-
tina osztályfőnök a vizsgák kö-
zeledtét jelző szalagot január 
27-én.

A Molnár Gábor iskola tize-
dikesei útban a felnőtt kor felé 
életük legkomolyabb kihívásá-

hoz közelednek. A szalag jelzi, 
hogy a következő hónapokban 
még élvezhetik a vidám, gond-
talan diákéveket, de már komo-
lyan kell készülniük a tanév végi 
vizsgákra. Az ünnepséget pén-
tek délután az iskola aulájában 
tartották. Az öt végzős diák, 

Törő Roland, Kovács Georgina, 
Ferenc Dániel, Róth Klaudia 
és Kardos Máté osztályfőnöke 
vezetésével vonult be az ünnep-
ségre az alsóbb évesek sorfala 
előtt. Már várták őket ünneplő-
be öltözött szüleik, barátaik.

Két kilencedikes diák, Hujber 

Regina és Czirók Eszter, verssel 
köszöntötte őket. Mireiter Lívia 
igazgató ünnepi köszöntőjé-
ben kiemelte, hogy a diákokat 
nem 3-4, hanem 10 év emléke 
és örömei kötik az iskolához. 
A tanárok emlékeznek arra, 
amikor örökmozgó, vidám kis-
iskolásként élték napjaikat az 
intézmény falai között, majd 
kamaszként próbálgatták szár-
nyaikat. Most pedig már ko-
moly fiatalok. Az úton, amit 
megtettek, mindig mellettük 
álltak szüleik, rokonaik, bará-
taik, tanáraik. Örömben és bá-
natban egyaránt számíthattak 
rájuk. Most pedig együtt örül-
nek annak, hogy sikeres volt az 
eddig megtett út. A szalag azt 
jelzi, hogy fontos állomáshoz 
érkeztek.

A szalagot Mireiter Líviának 
Törő Roland, Kövesdi Krisztiná-
nak Ferenc Dániel tűzte fel. 

Az Egy kis segítség baráta-
imtól alapítvány ajándékát a 
végzősöknek Sághyné Léki Jo-
lán elnök adta át, majd a diákok 
elénekelték a Búcsúdalt. 

Az alsóbb évfolyamosok 
megvendégelték társaikat és az 
őket elkísérő családtagokat.

(tisler)

A Molnár Gábor iskola végzősei osztályfőnökükkel� (Fotó: Györkös)
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Véradás
Február 8-án (szerdán) 10-től 
14 óráig intézeti véradásra 
várják a véradókat az ajkai 
kórház fertőző osztálya mel-
letti vérvételi helyiségben.

Menyegzők
Házasságot kötött váro-
sunkban január 27-én 
Helter Csaba és Somogyi 
Zsuzsanna, január 28-án 
Ország Tamás és Kónya Jú-
lia. Az új házasoknak gratu-
lálunk!

Gólyahír
Köszöntjük városunk legif-
jabb polgárait: Gáncs Gábor 
és Szabó Vivien január 19-
én született kisfiát, Ármint, 
Happel Erik és Muzsi Ale-
xandra január 23-án szüle-
tett kislányát, Liliánát, Bag-
di Tibor és Nagy Erna Márta 
január 25-én született kislá-
nyát, Annabella Verát.

Álláskeresési
tanácsadás
A MÁS Veszprém Megyei 

Egyesülete február 6-án 
9:00-tól álláskeresési ta-
nácsadást tart a Civil Ház-
ban. Tanácsadó: Kósa Jó-
zsef.

Jogi segítségnyújtás 
rászorulóknak
Az anyagilag rászorulók 
részére ingyenesen, vagy 
az állam által megelőle-
gezve vehető igénybe jogi 
segítségnyújtás az Ajkai 
Család-és Gyermekjóléti 
Központnál. Ennek ke-
retében az igénybe vevő 
segítséget kaphat bead-
ványszerkesztésben, vagy 
ügyvédi eljárásban. A rá-
szorultságot a jövedelmi 
viszonyok, valamint egyes 
szociális körülmények 
alapozzák meg. A tanács-
adást dr. Perger Orsolya 
ügyvéd biztosítja, legkö-
zelebb február 6-án 13.15 
és 16.15 óra között az 
Ajkai Család- és Gyermek-
jóléti Központnál. (8400 
Ajka, Móra F. u. 7.)

Február 3-án Horizont Patika Szabadság tér 10., 4-én Kígyó 
Gyógyszertár Frankel L. u.16., 5-én Kristály Gyógyszertár Korányi 
F. u. 1., 6-án Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66. (Tesco), 7-én Calix 
Patika Semmelweis u.2., 8-án György Gyógyszertár Alkotmány u. 
20., 9-én Horizont Patika Szabadság tér 10., 10-én Kígyó Gyógy-
szertár Frankel L. u.16.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

www.ajkaiszo.hu

Az online újság
Cikkeink nagy része

már az újságban való megjelenés előtt,
esetenként bővebb terjedelemben,

több képpel látható, olvasható honlapunkon:

COMPUTERES SZEMVIZSGÁLAT
Ajka, Szabadság tér 15. • Telefon: 88-212-479 • E-mail: herczegoptika@t-online.hu

Nyitva: H-P: 830-1200, 1300-1700, Szo: 800-1200 

Dr. Schvöller
Mónika

szemész szakorvos,
gyermekszemész,

kontaktológus

Bródy Imrére emlékezett
az egykori ajkai diák

Szerelem? Szex? Gyermekvállalás? Felkészültél rá?

Az előadót, aki Ajkán töl-
tötte gyermekkorát, egykori 
tanára, Vesztróczy László kö-
szöntötte az előadás előtt.

- Emlékszem, amikor 1970. 
szeptember elsején egy vidám 
kisfiú érkezett a hetes iskolába 
– mondta a tanár. – Az Ifjúság 
utcából sok gyermeket írattak 
hozzánk. Onnan érkezett Ta-
más is. Érdeklődő, szorgalmas 
diák volt, majd Székesfehérvá-
ron érettségizett. Egyszer jött 
a levél, hogy elvégezte az egye-
temet, mérnök lett. Nagyon 
jólesett, hogy gondolt rám. 
Ez többet ért minden hivata-
los elismerésnél. Utána nem 
hallottam róla. Egyik közép-

iskolás osztálynak szereztem 
egy anyagot Bródyról, úgy 
jutottam el a hivatalig. Akkor 
találkoztam ismét a nevével. 
Felhívtam, megkérdeztem, 
van-e ajkai kötődése. Ő vála-
szolta, hogy van, és büszke is 
rá. Ekkor meghívtam előadást 
tartani. 

A főtanácsos ismertette 
Bródy Imre életét, a kripto-
négő felfedezésével és gyártá-
sával kapcsolatos tudnivaló-
kat. Bródy Imre fizikus, kémi-
kus, feltaláló, a kriptongázas 
villanylámpa kifejlesztője 
1891. december 23-án szüle-
tett Gyulán polgári családban. 
Édesapja elismert ügyvéd volt. 

Tagja volt a családnak több is-
mert ember, Bródy Sándor író 
és Bródy Ernő országgyűlési 
képviselő. 

Bródy Imre 1909–1913 kö-
zött a budapesti Királyi Páz-
mány Péter Tudományegye-
tem matematika-természettan 
szakos hallgatója volt, tanári 
oklevelét 1915-ben vette át. 
Három évvel később doktori 
oklevelet kapott az „Egyato-
mos ideális gázok chemiai 
constansának elméleti meg-
határozása” című értekezé-
sével. A doktori szigorlaton 
tudását Eötvös Loránd, Buch-
böck Gusztáv és Fejér Lipót 
summa cum laude kitünte-
téssel jutalmazta. A Pázmány 
majd a németországi Göttin-
gen egyetemének tanársegédje 
lett. Göttingenben két év alatt 
nyolc tanulmányt jelentetett 
meg. Hiába volt sikeres, hon-
vágya miatt hazaköltözött. A 
világháborúba nem sorozták 
be katonának, mivel nagyot-
halló volt. 

Kriptonkísérleteit 1929-ben 
kezdte el, miután elméleti 
úton felismerte, hogy a krip-
tongáz hatásfoka 10-20 szá-
zalékkal jobb, mint az addig 
töltőgázként használt argoné. 
A találmányt 1930-ban szaba-
dalmaztatták. 

A kriptonégő az 1937-es Bu-
dapesti Ipari Vásáron egyik 
szenzációja volt, ott láthatta 
először a közönség. 

Az ajkai kriptongyárat 

1937-ben adták át, október 23-
án ünnepélyes keretek között 
kezdődött a termelés. Ez volt 
a világ első, ténylegesen mű-
ködő kriptongyára. Azért vá-
lasztották ezt a helyszínt, mert 
rendelkezésre állt nagyobb 
mennyiségben az energia.

A gyár az Egyesült Izzó 
tulajdona volt, amely tulaj-
donosai létrehozták az Ajkai 
Hőerőművet, megvásárolták 
az Ajkai Kőszénbánya Rt.-t, 
és 1941-ben indították meg 
az áramtermelést. Aztán kez-
dődött a háború, a gyártás-
nak vége szakadt. 1944-ben 
megkezdték a munkaszolgá-
latosok elhurcolását. A Tungs-
ram, mivel hadiüzem is volt, 
ezért 15 embernek felmentést 
adtak az alól. Ez Bródyra vo-
natkozott, de leányára és fele-
ségére nem, ezért lemondott a 
mentességről és velük tartott. 
Először Békásmegyeren, majd 
Bajorországban volt munkatá-
borban. Mühldorfban Bródy 
asztalosként volt nyilvántart-
va a munkatáborban, később 
az amerikai hadsereg feljegy-
zéseiben már mint mérnök 
szerepelt.

Halálát az embertelen higi-
éniés és munkakörülmények 
okozták, 1944. novemberben 
tífuszjárvány miatt elkülönítő 
karanténba vitték, majd 25-én 
meghalt. Sírja Mühldorfban 
található. Emlékét Ajkán gim-
názium őrzi. 

(tisler)

Bródy Imre születésének a 125. évfordulója tiszteletére 
tartott előadást Takács Tamás, a Szellemi Tulajdon Nem-
zeti Hivatala vezető főtanácsosa A világításról mai szem-
mel címen a városi múzeumban január 23-án.

A főtanácsos ismertette a kriptonégő felfedezésével és gyártásá-
val kapcsolatos tudnivalókat� (Fotó: Györkös)

Ajándék „egy kis doboz szeretetért”

A tósokberéndi Szent István Király Római Katolikus Általá-
nos Iskola diákjai örömteli eseménynek voltak részesei ja-
nuár 26-án délelőtt az iskola aulájában.
Szíjártó László, a megyei karitász igazgatója kottaállvá-
nyokkal ajándékozta meg az iskola tanulóit abból az alka-
lomból, hogy a főegyházmegyei karácsonyi ajándékdoboz 
gyűjtésben az első helyezést érték el. A karitász vezetője 
elmondta, hogy több, mint ezer ajándékdoboz gyűlt össze, 
ebből kétszáznál többet a tósokberéndi katolikus iskola di-
ákjai és szüleik ajándékoztak. Az adományok egy része a 
megye szegény sorsú gyermekeinek jutott, de a kárpátaljai 
gyerekeknek is vittek „egy kis doboz szeretetet”, akik nagy 
örömmel fogadták az ajándékokat.
Az igazgató felhívta a figyelmet arra, hogy a böjti időszakban 
tartós élelmiszereket fognak gyűjteni a rászoruló családok-
nak. A tihanyi bencés iskola kezdeményezésére lisztet, cuk-
rot, olajat, konzervet és egyéb nem romlandó élelmiszert 
fognak gyűjteni. Továbbá elmondta Szíjártó László, hogy ha-
marosan elindítják a leendő karitászosok képzését. Tanáro-
kat, önkénteseket várnak, akiknek megtanítják, hogyan kell 
hatékonyan, humánus módon a karitatív munkát végezni.
Rieder András igazgató megköszönte a kapott ajándékokat. 
Kiemelte, hogy nagy örömmel vettek részt az ajándékozás-
ban és készülnek a következő alkalomra, a húsvéti gyűjtés-
re.

Cs.B.É.

A szerelmeskedés művésze-
te címmel tartott felvilágosító 
előadást ép és sérült fiatalok-
nak dr. Nagy Zoltán szülész-
nőgyógyász főorvos a vmk 
kiállítótermében. A prevenciós 
program egy nyertes pályázat 
részeként valósulhatott meg, 
tájékoztatta Kupi Andrea Éva, 
az Ajkai Család- és Gyermek-
jóléti Központ igazgatója a je-
lenlévőket, aminek folytatása is 
lesz még több hasonló előadás 
formájában.

A mostani alkalmon a meg-
felelő párválasztás, a tudatos 
családalapítás és a szűrővizs-
gálatok fontosságának hangsú-
lyozása került előtérbe. A terem 
háromnegyedében diákok és 
fiatal felnőttek foglaltak helyet, 
az utolsó sorból pedig védőnők, 
illetve szakemberek hallgatták 
a főorvos prezentációját.

Dr. Nagy Zoltán előadása 
elején kiemelte, hogy örömmel 
tett eleget a meghívásnak, mert 
az űrt ki kell tölteni, utalt itt a 
tudatlanságra és a felvilágo-
sításbeli hiányosságra, amit a 
családban, vagy az iskolákban 
nem kapnak meg megfelelő 
szinten a fiatalok.

– A mindennapos mun-
kánkban kollégáimmal szem-
besülünk azzal, hogy gyakran 
a tinédzserek, de még a fiatal 
felnőttek sincsenek tisztában 
a legalapvetőbb dolgokkal, így 
különösen fontos, hogy a tu-
dást átadjuk – hangsúlyozta a 

szakorvos, aki szerint segíte-
ni kell az ifjú párokat, hogy a 
normáknak megfelelően vállal-
janak gyermeket és ismerjék a 
döntéseik következményeit.

Bemutatójában jelezte, hogy 
az orvosok célja nem csak a 
betegségek gyógyítása, hanem 
az emberek egészségesebb élet-
módra nevelése is, mind fizi-
kailag, mind lelkileg, hiszen 
egészséges társadalom csak 
úgy jöhet létre, ha a következő 
generációk tesznek azért, hogy 
megőrizzék testi fittségüket 
(nem dohányoznak, mérték-
letesen fogyasztanak alkoholt, 
rendszeresen végeznek test-
mozgást), illetve mentálisan is 
készen állnak az őket érő beha-
tásokra. 

A bevezető után az előadás 
egyharmadában a nőgyógyá-
szati szűrővizsgálatokról be-
szélt a szakember. Kiemelte a 
méhnyak, illetve az emlőszűrés 
fontosságát, amelyek nélkülöz-
hetetlenek a nők számára. A 
főorvos szerint a megelőzés és 
az esetleges rákos sejtek idő-
ben történő felismerése életeket 
menthet, amivel minden lány-
nak foglalkoznia kell. Külön 
hangsúlyozta, hogy csomók, 
fájdalom vagy gyanús elválto-
zások esetén mindenképpen 
szakemberhez kell fordulni, 
mert nem mindegy mi áll a 
háttérben.

– Az önvizsgálat lépéseit 
minden fiatal nőnek el kellene 

sajátítania az emlőt tekintve, 
mert így még korábban fel-
fedezhető, ha valami nincs 
rendben. Mamográfiát, vagyis 
az emlő röntgenes vizsgálatát 
fiatalokon nem javasolt végez-
ni, a módszert elsősorban a 
negyvenöt év feletti nők szá-
mára javasoljuk kétévente. A 
méhnyakrák-szűrést évente ér-
demes megismételni, ugyanis a 
szűrővizsgálattal felismerhető 
a HPV vírus és a különböző 
citológiai elváltozások is – tájé-
koztatta a jelenlévőket dr. Nagy 
Zoltán.

A főorvos szerint a HPV el-
lenes védőoltás hasznos lehet 
azoknak a lányoknak, akik 
korábban még nem éltek nemi 
életet, ugyanis tíz évig biztosít 
védettséget a vírussal szemben, 
így érdemes beadatni, de ter-
mészetesen ez nem helyettesíti 
a rendszeres szűréseket.

Az előadás második harma-
dában a családtervezés lépéseit 
ismertette a szakember a fia-
taloknak. Rámutatott, hogy a 
csak szex, aztán majd lesz vala-
hogy logika nem túl szerencsés, 
mert egy nemkívánt terhesség 
komoly következményekkel 
jár, ami a kismama későbbi ter-
veit nagyban befolyásolja.

– Gyermeket nevelni nem 
csak annyit jelent, hogy létre-
hozunk egy önálló lényt, aki 
majd elboldogul. A baba min-
dig a szülők lelkivilágának, 
terveinek folytatása lesz, akit 

ha várnak, gondoznak, szeret-
nek az a jó. Ez nem megy egyik 
napról a másikra, ezt meg kell 
tervezni – részletezte a nőgyó-
gyász, aki szerint a fogamzás-
gátlásban is a tudatosság a leg-
jobb út tablettával, óvszerrel, 
vagy más lehetőségek alapján a 
terhesség-megszakítás helyett. 
Ma Magyarországon ugyanis 
száz élveszületésre még mindig 
hetven terhesség-megszakítás 
jut, ami rendkívül sok.

Utolsóként a fogamzásgátlás-
ról beszélt a főorvos. A fogam-
zásgátló tablettákról sok tévhit 
kering a fiatal lányok körében, 
ezeket is igyekezett eloszlat-
ni az előadás során. Többször 
hangsúlyozta, hogy minden 
tabletta összetétele más és más, 
amit csak orvosi konzultációt 
és vizsgálatot követően írnak 
fel a nőknek személyre sza-
bottan, ezért a szedett gyógy-
szer nagy valószínűséggel nem 
megfelelő a barátnőknek, így 
kár is ajánlgatni nekik.

Dr. Nagy Zoltán kifejtette, 
hogy hormonális elváltozások 
esetében is írhatnak fel az or-
vosok fogamzásgátló hatással 
bíró gyógyszereket, így akár a 
cisztáknak, az erős menstruá-
ciónak, vagy a bőrelváltozások-
nak is lehet megoldása a tablet-
ta. Az előadás végén a diákok 
kérdéseire válaszolt a szakor-
vos. A fiatalok szórólapokat és 
felvilágosító füzeteket is kaptak 
útravalóul.� SzR.


